

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadólivaltal és nyomda: József kir. herceg-utca 1. (Bikabérház). Telefon: 17-52 és 27-89 (6 mellékállomás)

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO XXI. évf. 19. sz. 1944. január 25 kedd

Előfizetési ár: havonta 5.20 P. negyedévre 15.— pengő. — Egyes szám ára: hétköznap 20 fillér, vasárnap 40 fillér.

Izgalmas közgyűlésen kimondták a Csizmadia Arucsarnok Szövetkezet felszámolását

A Kormányzó Úr hagyományos ünnepségen a Mária Terézia Rend tagjává avatta vitéz Oszlányi Kornél vezérőrnagyot

Budapest, január 24. Történelmi szépségű ünnepség színhelye volt hétfőn délelőtt a budai királyi várpalota hatalmas Habsburg-terme. Magyarország Kormányzója a kormányelnök, az országgyűlés két Házának elnöke, a Szent Korona Őrei és a legmagasabb katonai méltóságok, egyházi és közéleti előkelőségek jelenlétében a katonai Mária Terézia Rend lovagjává avatta vitéz Oszlányi Kornél vezérőrnagyot, a tavalyi téli csata egyik legkiválóbb hőst. Vitéz Oszlányi Kornél — mint ismeretes — egy könnyű hadosztály élén vitéz példaadásával és merész vezetői rátermettségével tíz napon át tartó ütközetsorozatban a legnehezebb körülmények között többszörös túlerővel szemben hősi ellenállást szervezett meg. A magyar fegyvernek megszerezte az a dicsőséget, hogy magyar eregységet, az ő hadosztálya volt az a csapat, amely utolsónak hagyta el a Don vonalát, Oszlányi hadosztályának ellenállása tette egyben lehetővé a voronyezsi hídfő tetemes német erőinek rendezett elvonulását.

Oszlányi vezérőrnagy az első magyar tiszt, akit a Kormányzó Úr a Mária Terézia Renddel kitüntette.

A Mária Terézia Rend a legmagasabb tiszti kitüntetés. Az a tiszti nyerheti el, aki saját kezdeményezéséből, személyes bátorsággal olyan nagyhorderejű fegyvertényt hajtott végre, amire nem volt parancsa, illetőleg amelyet ha elmulasztott volna, azért szemrehányás nem érhető. Magasabb parancsnokok nagy vállalkozások, vagy hadjáratok sikeres vezetését részesülnek benne.

A Mária Terézia Rend fennállása óta az első világháború végéig 1069 tiszt — köztük 296 magyar — vívta ki magának ezt a kitüntetést. Mivel a közös hadsereg tisztjei között — kivált a régi időkben — nagyon kevés volt a magyar, ez a szám igen hízog a magyar vitézségre.

Közel kétszázestendő szertartás, az első avatás rendje elevenedtet meg a hétfői avató ünnepség lefolyásában és külsőségeiben.

József főherceg üdvözölte a Rend nagymesterét

József királyi herceg a Mária Terézia Rend tagjainak feszes vigyázatban álló sora elé lépett és rövid beszéddel köszöntötte a Főméltóságú Urat:

— Magam és a Katonai Mária Terézia Rend nevében köszönöm Főméltóságodnak, hogy bölcs intézkedésével megmentette a Rendet az elmúlástól. A mai nap

örömnap számunkra, mert ékes bizonyítéka annak, hogy a nagymúltú Rend nagyszerű jövőnek és ovábbi fejlődésnek néz elébe. A Katonai Mária Terézia Rendet a legkiválóbb katonai erények jutalmazására alapították és most igazi örömlükre válik, hogy vitéz Oszlányi Kornél vezérőrnagy személyében kiűnő vitéz bajtársal gyarapodott rendünk.

Az üdvözlő beszéd után József királyi herceg a díszhelyre, a Kormányzó Úr Főméltósága mellé lépett és a jelenlevők felé fordult. Ugyanakkor a Mária Terézia Rend tagjai sorának balszárnyán álló vitéz Oszlányi Kornél kivált a sorból és megállott a Főméltóságú Úrral szemben.

Kormányzónk, a Katonai Mária Terézia Rend nagymestere a következő beszéddel avatta fel a Rend új tagját:

A Kormányzó Úr beszéde

— Köszönöm királyi Fenséged szíves üdvözlő szavait. Egyben örömmel köszöntöm a hősi hagyomány e mai ünnepén mindazokat, akik itt megjelentek.

— Amidőn két és fél évtizeddel ezelőt az Osztrák-Magyar Monarchia politikai alakulata felbomlott, megszűnt a dicső hadjuttetekben oly gazdag hadserege és hadiüregérszete is.

— A Bécsben annakidején utolsó gyanánt összehívott rendkaptalan kijelentette, hogy működését örökre befejezte. Minthogy azonban a Mária Terézia Rend fenkőlt életre hívója a Rendet mint Magyarország szuverén apostoli királya alapította, kötelességemnek tartotam annak további fennmaradását a magyar honvédség számára biztosítani.

— Ez az első eset, hogy a katonai erények elismerésének e legmagasabbrendű jelvényét alkalman van adományozni, amidőn azt az első magyar káptalan egyhangú véleménye alapján Oszlányi Kornél vezérőrnagynak átnyujom.

— Ezt a magas kitüntetést valóban csak az nyerheti el, aki arra csakugyan rászolgált. A káptalan súlyos felelősségének tudatában minden egyes esetben a legtüzesebb kivizsgálás és a leggondosabb mérlegelés alapján alkotja meg véleményét az érdemesség felől.

— Oszlányi vezérőrnagy, mint a magyar királyi 9. honvéd könnyű hadosztály parancsnoka az 1943. év január havában a donmentí téli harcokban odaadó, férfias küzdelemben a legnehezebb viszonyok között a hősi helytállásnak, a vitézségnek, a bölcs megfontoltságnak és a vezetésre rátermettség-

A helyzet Rómától délre változatlan

Az eddigi fronton a szövetségesek támadásba kezdtek. Cáfoltják a pápa Liechtensteinbe való költözésének híret

Visszavert szovjet támadás Kercsnél és Kirovográdnál. Hivatalos jelentések angolszász gépek berepüléséről

A harctéri események között most a nettunói angolszász partraszállás áll az érdeklődés előérében. Semleges körökben azt híresztelik, hogy ez az akció Churchill visszatérésére van összefüggésben. Az angol miniszterelnök ugyanis nem volt megelégedve a délolaszországi hadműveletek előhaladásával és állítólag az ő sürgetésére történt meg most Rómától délre a partraszállás.

A jelek szerint azonban nem lehet számolni gyorsabb fejleményekkel. Kesselring német tábornagy Nettunon túl már megszervezte a védelmet. Egyes jelentések szerint már megkezdődött itt is a küzdelem, de a német hadijelentés hétfőn azt közölte, hogy a nettunói hídfőnél még nem fejlődtek ki nagyobb harcok és a hídfőből kiindult felderítő járőröket a németek visszavetették.

Az angolszászok valószínűleg akkor kezdenek nagyobb támadásba, ha már nagyobb és motorizált erőket tettek partra, a németek pedig ez alatt az idő alatt részleteiben megszervezik az ellenállást.

A régi arevonalon azonban máris széles arevonatra kezdtek támadásba az angolszászok, a helyzet Rómától délre azonban változatlan.

Zürichbe érkezett jelentés úgy tudja, hogy Kesselring tábornagy a partraszállókkal szemben a védekezést és az ellentámadást is a Rómától délnyugatra húzódó vidékre helyezi át. Ugyanakkor német repülőik igyekeznek súlyos zavart kelteni a szövetségesek utánpótlási és felvonulási útvonalán. Clark tábornok általános támadást kísérelt meg a partraszállási műveletekkel együtt Carigliano és Rapido területén, de a német állá-

sok változatlanul német kézen maradtak.

Alexander tábornok főhadiszállásáról közlik, hogy — mint megállapították — Róma felől újabb három német páncélos hadosztály gyorsított menetben van újban az arevonat felé, hogy megerősítse a 10. német hadsereget. Clark tábornok ezért határozta el az újabb partraszállást. Angol részről most azt figyelik, hogy ez a három német hadosztály veszi-e fel a harcot a Nettunonál partraszállt angolszászok ellen, vagy pedig más terepen indulnak támadásra.

A keleti harctéren

tovább folyik a Leningrád alatti nagy csata. A németek „rugószerű elaszticitású” harcmodornak nevezik e téli oroszországi taktikájukat. Ami annyit jelent, hogy visszavonulnak, de a visszavonulás olyan, mintha a rugót összeszorítjuk. Eppon az összeszorítás által nyújt dinamikus erőt és az adott pillanathon visszapattan. A német visszavonulások is állandóan rugószerű ellentámadások követhetnek. Újabbban a front legdélibb részén, Keres vidékén, valamint Dél-Ukrajnában, Kirovgrad vidékén indított nagy támadást a szovjet.

Finn körökben

— mint a svéd „Aftonbladet” helsinki tudósítója írja — nagy nyugtalanossággal követik az északi arevonalszakaszon történő szovjet előrenyomulást. A finnek teljesen tisztában vannak azzal, hogy a balti államokban történő orosz előretörés milyen komoly következményekkel járna Finnország számára, nem utolsó sorban az élelmezési ellátás terén. Azonban

még mindig bizakodnak a német hadseregek abban a képességében, hogy javól tudják tartani az orosz csapatokat a finn területeiről.

Ugyancsak a svéd lapok jelentik, hogy a finn falvak és városok fokozott légi támadásnak vannak kitéve. Miután az oroszok heves légi támadást intéztek Narvik észti határváros ellen, számolni kell azzal, hogy támadásaikat a finn városokra is kiterjesztik.

Az orosz-lengyel határviszályban

nincs döntő fejlemény. Szövetséges körökben tudni vélik, hogy a nyilatkozattól eltér az orosz kormány, azonban mégis hajlandó egy olyan lengyel kormánnyal tárgyalni, amely az orosz ideológiának megfelel. Szövetséges körökben hangsúlyozzák, hogy átalakított lengyel kormány sikeresen megoldhatja a lengyel-orosz ellentétet, amelynek folyamán nem is annyira a határkérdés, mint inkább a londoni lengyel emigráció és a kormány demokratikus jellege az akadály. Londoni lengyel körökben az új lengyel kormány megalakításán fáradoznak.

Fordulatot

emelet ellenben a semleges sajtó. A „Basler Nachrichten” londoni tudósítója azt jelenti, hogy „nyugat és kelet viszonyában” a „Pravda” közleménye következtében figyelemreméltó fordulat következett be. Az angol sajtó január 17-ig figyelemreméltó érdeklődést tanúsított Oroszország irányában, sőt a sajtó egy része olyan előzetességet tanúsított, amely gyakran a méltóság rovására ment. Most aztán hirtelen kijelentés jött, hogy a szovjet kormány zuhany túlságosan jelezte. Jelek vannak arra, hogy a megértés korszaka vége felé közeledik. A „News Statesman” folyóirat cikket közöl, amelynek tartalma e mondatban foglalható össze: „Azonnal irányt kell változtatni, mert ha továbbra is úgy járunk el, mint eddig, a részünkre sokkal fontosabb amerikai barátságot veszünk kockára.” Az „Observer”, amely még két héttel ezelőtt odaadta magát arra, hogy

Fontos tudnivalók!

Második bab. és borsóélesztés Debreczenben. — (8).

TOKES FOTO
FÉNYKEPEZŐGÉP VÁSÁROL

A felavatás

A beszéd elhangzása után vitéz Oszlányi Kornél a Kormányzó Úr elé lépett, aki sajátkezűen feldíszítette őt a Rend Lovagkeresztjével.

felboesása a Curson-vonatra vonatkozó kísérleti légömböt, hamar takarodót fűjt és ezeket írja:

Hivatalos jelentés a vasárnap esti angolszász berepülésről

A Magyar Távirati Iroda jelenteti:
Angolszász repülőgépek január 23-án, vasárnap este nyugat felől a Dunántúl délnyugati részébe berepültek. Egyes helyekről bombaledobásokat jelentettek. Károkról eddig még nincs jelentés.
Az MTI jelenti: Folyó évi január hó 23-án angolszász repülőgépek szálltak be országunk légterébe.

„Ha megengedjük Kelet-Lengyelország belsejének és kommunista kormány felállítását, a moszkvai és teheráni nyilatkozat értéktelen papírrá válik.”

Az ország területére kevés bomba esett, amelyek épületkárokat okoztak, emberéletben veszteség nincs.
Zágráb, január 24. Vasárnap este pontosan negyed 9 órakor légi riadót jeleztek a horvát főváros szirénái. A riadó kerekén két órán át tartott és este negyed 11 órakor fújták le. A riadó alatt repülőgépek nem mutatkoztak a város felett.

Német hadijelentés

A német véderőparancsnoksága közli:
Keresnél a szovjet ismét erősebben próbált és egyidejűleg új erőket támaszt partra tenni. Ezeket azonban véres veszteségeket okozva az ellenségnek, visszavertük. Egy betörési helyen még heves harcok folynak.
A Pripjet és Berezina között vasárnap is megkísérelték a bolsevisták minden áttörési kísérlete.
A legutóbbi napok súlyos elhárított harcokban itt különösen bevált a Klasing alezredes vezénylete alatt álló 446. gránátos ezred az alárendelt 738 és 793 biztosító zászlóaljakkal, valamint az Emmerling százados vezénylete alatt álló 2 zászlóalj a 464 gránátos ezrednek.
Nevljótól északra pánccelkosikkal támogatott ismételt szovjet-támadások omlottak össze elhárító tűzünkben.
Az Ilmen-től északra és Leningrádtól délnyugatra csapatok továbbra is súlyos elhárított harcokat vívnak. Tülsúlyban levő erőknél egész napon át tartó erős támadásait verték vissza, — vagy fogták fel, amelyek folyamatosan csupán Leningrádtól délnyugatra 57 szovjet pánccelkosít pusztítottak el.
Néhány szakaszon a betört ellenséges harc csoportokkal elke-

seredett harcokat vívnak. Leningrádtól délkeletre csapatok az ellenségtől nem tavarva, az arcvonal kiugró részét kiültették és előre elkészített új állásokba húzódtak.
A déliáliai arcvonalon az ellenségnek széles vonalon többször megismételt erős támadásai súlyos harcok után meghiúsultak.
A nettunói hídfőnél még nem fejlődtek ki nagyobb harcok. Az ellenség felderítői erőit visszavertük.
Német harci torpedóvető- és vadászgépek az ellenséges partaszállító hajóhad hadihajóit támadták. Egy rombolót bizonyosan egy másikat valószínűleg elsüllyesztettek. Egy cirkáló, egy másik kis hadihajót és egy 2500 tonnás partaszállító bárkát eltaláltak.
Olaszország felett a légvédelmi tüzérsg és a vadászgépek nyolc ellenséges repülőgépet lőttek le. Az elmúlt éjszakán néhány brit repülőgép Nyugat-Németország felett bombákat dobott le. A megszállt nyugati területek felett három ellenséges gépet semmisített meg.
Pollnann tartalékos sorhajóhadnagy egy búvárnaszádvasz parancsnoka a Földközi tengeren a tizedik ellenséges búvárnaszádot pusztította el. (MTI).

A délolaszországi harcok

Berlin, január 24. Interinf. jelenti: A délolaszországi arcvonalon a szövetségesek most széles arcvonalon kezdtek támadásba, hogy német erőket zárjanak körül. A helyzet Rómától délre levő tengerpart térségében lényegesen változatlan, a Nettunótól nyugatra fekvő Aprilia helységben amerikai felderítőket vertek vissza. Nettunótól északnyugatra a megszállóerők partraszállását német létegek erősen megzavarták. Sok találatot értek el. Német harcrepülőgépek és vadászbombázók jelentős sikerrel támadták

a megszálló erők kirakódásait. Nehéz bombák fellalálata után elsüllyedt egy angol-amerikai romboló, 1 súlyosan megromlódot. Nehéz bombák rongálásokat okoztak kirakódásokban és csapatgyülekezésekben. Sok jármű megsemmisült. Eredménytelenek voltak Clarek köteleknek átkelési hadmozdulatai, San Ambrozio és San Angelo között. Cassinótól északkeletre német csapatok elhárították az angolszászoknak a San Croce melletti hegyi állások ellen intézett támadásait.

Szovjet támadás Kercs ellen

Berlin, jan. 24. A Kercs vidékén folyó elkezeredett harcokról a következőket jelentik: Miután a bolsevistáknak a vasárnap esti órákban sikerült egy erős harcscsoport partraszállításával közvetlenül a városról északra újabb hídfőt létesíteni, a hídfő vidékén igen kemény elkezeredett harcok fejlődtek ki. Bár a

szovjet két ízben kísérte meg, hogy betörjön Kercs város területére, mindig visszaverték. Kirovograd vidékén a szovjet nagyszámú friss tartalékokkal kiegészített hadosztállyal újabb nagy támadást indított nyugati irányban. E súlyos harcokról részletek még nem érkeztek. (MTI)

Keleten olvad a hó

Berlin, jan. 24. Kétségtelen, hogy a keleti arcvonalon uralkodó szokatlan időjárás jelentősen befolyásolja a harci helyzetet. A Krim félszigetéről Leningrádig majdnem mindenütt olvad a hó. Csak néhány szakas-

zon észleltek átmeneti fagyot. A nehéz fegyverek mozgása rendkívül nagy nehézségekbe ütközik. Nagy területeken tapasztalható, hogy eliszaposodási időszak kezdődik.

Kivételes rendszabályok Bulgáriában

Este 6 óratól Szófiában csak az utca közepén szabad járni
Szófia, jan. 24. A bolgár rádió rendeletet olvasott fel a bolgár belügyminisztériumi tisztviselők mozgósításáról. Hrisztof belügyminiszter rendelete szerint a belügyminisztérium hatáskörébe tartozó összes tisztviselő mozgósítva vannak.

A zárórát este 6 órában állapították meg, ettől kezdve csak a vidéki utasok közlekedhetnek, azok is csak az utca közepén. A bombatámadások következtében megromló városrészekben este teljesen szünetel mindenféle forgalom.

Akiknek közlekedési engedélyük van, ezeket kezükben kell tartaniuk. Felszólításoknál az engedélyt a ruhazsebekben keresni nem szabad, mert egyáltalán tilos ilyenkor a zsebekbe nyúlni.

Cáfolat a pápa elköltözéséről

Berlin, január 24. Illetékes német helyről tájékozódás céljából a következőket közlik:
Angol részről azt a hírt terjesztették, hogy a vatikáni német nagykövet felkereste a pápát és megpendítette előtte azt a gondolatot, hogy költözzék a Liechtenstein nagyhercegségbe. Illetékes német körökben ezt a hírt közönséges koholmánynak mondják. (MTI)

Quisling Hitlerrel

Berlin, jan. 24. A Führer fogadta Quisling norvég miniszterelnököt és hosszabb megbeszélést folytatott vele. A közös harc szellemében az európai szárazföld és a germán népek jövője szempontjából egész sor fontos kérdést beszéltek meg. A Führer ezután fogadta a Quisling társaságában volt két norvég minisztert is. (NTI)

„A béke megnyerése bonvóult feladat”

— mondotta a Helsinkiből távozó amerikai ügyvivő

Helsinki, január 24. (NTI): Mac Clintock, az Egyesült Államok ügyvivője kedden hagyta el végleg állomáshelyét, ahol mintegy négy és fél évét töltötte.
Távozása alkalmával nyilatkozatot adott a sajtónak. Azt a felfogását hangoztatta, hogy a háború megnyerése nem olyan bonvóult kérdés, mint a béke megnyerése lesz. Az utóbbival kapcsolatban még igen nagy nehézségek merülhetnek fel. (MTI)

Üzenetek a frontról

Róly Béla Zoltán zászlós az A. 469. tábori postaszámrol meg nyugtató üzenetét és szerető csókjait küldi édesanyjának és testvéreinek. Kéri feleségét, hogy ne aggodjon érte, mert hála Istennek a legjobb egészségben van. Levelet elmaradásért ne okolják, sok levelet vár nagyon örülne egy kis hazának és ha lehet, egy kis olvasni valót is küldjenek számára. Drága kis Anyukájának azt üzeni, hogy ne legyen olyan szomorú, amiért nem mehetett haza. Hiszi, hogy február végén viszontlátják egymást. A boldog viszontlátásig Anyukáját számtalan csókja szüleit üdvözi.
Arany Sándor szakaszvezető az A. 469. tábori postaszámrol üzeni feleségének, hogy szerencsésen megérkezett. Ne aggodjon érte, mert hála Istennek jól érzi magát. Sok levelet vár és szerető csókjait küldi.
Parti Lajos honvéd az A. 469. tábori postaszámrol megnyugtató üzenetét és szerető csókjait küldi Hajdúszobrára szüleinek, testvéreinek jól érzi magát, hála Istennek nincs semmi baja. A csomagot köszönettel megkapta. Sok levelet vár és menyasszonyát, kintőket számtalanszor csókja.
Sajtos Bálint szakaszvezető a P. 939. tábori postaszámrol üzeni édes kislány feleségének, hogy rendeltetési helyére szerencsésen megérkezett. Kéri feleségét, hogy nagyon vigyázzon magára. Ne aggodjon érte, ha levelet csak ritkán kap. A boldog viszontlátásig számtalan csókot küld.
Kökényessy Ferenc tizedes a K. 348. tábori postaszámrol megnyugtató üzenetét és szerető csókjait küldi hozzátartozóinak Hajdúdorogra.
Kozár István honvéd a K. 348. tábori postaszámrol Józsiára szüleinek, testvéreinek feleségének, gyermekeinek és rokonainak megnyugtató üzenetét és szerető csókjait küldi.
Tóth Gyula tizedes a K. 348. postaszámrol hajdúszobrászról hozzátartozóinak megnyugtató üzenetét és szerető csókjait küldi.
Toma Sándor szakaszvezető a B. 500. tábori postaszámrol megnyugtató üzenetét és szerető csókjait küldi.
Kabai Lajos övezeti hársági hozzátartozóinak rendeltetési helyéről megnyugtató üzenetét és szerető csókjait küldi. Sok levelet vár.
Sajtos Bálint szakaszvezető a P. 939. tábori postaszámrol értesíti hozzátartozóit, hogy a legjobb egészségben van ne aggodjanak érte. A csomagot még nem kapta meg. Szerető csókjait küldi.
Illés László tizedes a P. 939. tábori postaszámrol szüleinek és sógoronjének megnyugtató üzenetét küldi. A csomagot köszönettel megkapta.
Molnár Jenő őrmester a P. 939. tábori postaszámrol hozzátartozóinak szerető csókjait és megnyugtató üzenetét küldi. Levelet és csomagot vár.
Kandó Árpád honvéd a K. 558. tábori postaszámrol hozzátartozóinak és menyasszonyának szerető csókjait és megnyugtató üzenetét küldi. Kéri szeretőit, hogy várják türelemmel.

Kiűrik Franc aország földközítengeri partvidékét

Vichy, jan. 24. (Bud. Tud.) A vichyi rádió jelentette, hogy a belügyminiszter elnöklével illetékes tényszék értekezletet tartottak a délfranciaországi part-

vidék polgárainak elszállítása ügyében. A tervek szerint a tengerpart mentén 20 km széles övezetet kiűrik.

Antal miniszter a felkészülésről beszélt Szolnokon

Szolnokon Antal István nemzetvédelmi propagandaminiszter beszédet mondott. Kijelentette, hogy a háború csak most következik döntő szakaszába és az igazi megpróbáltatások csak ezután következhetnek a nemzetre. Ha a belső rendnek nemzeti fegyelmének és harmonikus munkának ezt a színvonalát sikerül fenntartani, amelyet eddig is sikerült, úgy a legnagyobb nehézségeket is le tudjuk és le fogjuk küzdeni.
— Katonai erőnk ütőképességét a maximumra kell jöközni és a belső frontnak minden körülmény között ki kell tartani. Barhogy alakuljon is a háború sorsa, ha idebent egy magabizó, erősen felfokozott és elszánt nemze-

tet talál, mely a maga életéért és jogaitért készen áll, fegyverrel is sikraszállni, Magyarország létét és sorsát semmi katasztrófa nem érheti.
— Nem provokálunk senkit, — mint Kállay Miklós miniszterelnök úr mondotta, — de az ország határait és a haza területi épességét bárhonnán jövő és bármilyen ellenség ellen is meg fogjuk védeni. E pillanatban még nem tudni, hogy a háború alakulása következtében erre egyáltalában sor kerül-e és ha igen, úgy mikor, de már most is el kell készülnünk mind fizikai, mind lelki szempontból a legteljesebb ellenállásra és legkeményebb szembejórulásra.

Lukács Béla miniszter a háborús kérdésekről

Vitéz Lukács Béla tárca nélküli miniszter vasárnap Miskolcon beszélt és többek között ezeket mondotta:
— Háborúba lépésünk körülményei és az 1941-es akciók sokban kritikusak voltak és kritikusak ma is. Kérdezem, vajjon a német hadsereg és vele a magyar honvédség nem az európai szabadság érdekében szállott sikkra? Nem nemzetünk kulturális jövőjét védelmezzük-e a keletől jövő veszedelemmel szemben? Mindezzért visszautasítok minden olyan támadást, amely a magyar kormányt és a magyar népet azt az elhatározást, hogy ebben a háborúban résztvesz, kritika tárgyává teszi. Vitéz Lukács Béla ezután a háború lefojyását ismertette.
— Sokan talán arra gondolnak — mondotta, — különösen a kishitűek, hogy most már az orosz lehenegrel mindannyunkat. De az orosz erő sem kimeríthetetlen. En megvagyok győződve és szeretném ezt a meggyőződést mindnyájukba átültetni, hogy a világegésből ki fogunk jutni és biztosítani fogjuk hazánk boldogulását. Nincs más feladatunk, mint katonai és polgári oldalon dolgozni fejlődésünkre és becsületünkre.

sát, hogy ebben a háborúban résztvesz, kritika tárgyává teszi. Vitéz Lukács Béla ezután a háború lefojyását ismertette.
— Sokan talán arra gondolnak — mondotta, — különösen a kishitűek, hogy most már az orosz lehenegrel mindannyunkat. De az orosz erő sem kimeríthetetlen. En megvagyok győződve és szeretném ezt a meggyőződést mindnyájukba átültetni, hogy a világegésből ki fogunk jutni és biztosítani fogjuk hazánk boldogulását. Nincs más feladatunk, mint katonai és polgári oldalon dolgozni fejlődésünkre és becsületünkre.

A képviselőház ülése

A képviselőház tegnap rövid ülést tartott, melyen bemutatásra került a felsőház elnökének két airtára és a 2-es bizottság jelentése.
Ezután beterjesztették a két ház egyeztető bizottságának jelentését. Ennek tárgyalására ki-

mondták a sürgősséget. Beterjesztették a feketeipac megfélemezéséről szóló törvényjavaslatot a felsőház módosításáról szerkesztett bizottsági jelentést. Ennek tárgyalására is kimondták a sürgősséget. A képviselőház legközelebbi ülést kedden tartja.

A Kiszgazdapárt és a Szociáldemokrata Párt együttműködése

Budapest, január 24. A Szociáldemokrata Párt választmányi ülést tartott, amelyen Kéthly Anna országgyűlési képviselő a szociáldemokrata párt elvűhőségéről mondott beszédet. Ezután Szeder Ferenc országgyűlési képviselő, a párt főtitkára tartott beszámolót. Megemlékezett többek

között a Kiszgazdapárttal való együttműködéséről is.
— Azért támadták a kiszgazdákat, hogy elválasszák a szociáldemokrata párttól és az erőket szétforgatásolják. Ők azonban változatlanul hirdetik az összefogás szükségességét, nem tántorodnak el a szövetségtől s így elmondhatjuk, hogy ez a megállapodás kiállta a próbát. Ezt a ténny kétséget kizáróan meg kell állapítani. Folytatjuk a megkezdett munkát. Ők maradnak kiszgazdák, mi szociáldemokraták, de a szövetségben egyesítjük az erőket.

Áthelyeztem
órás üzletemet Csapó utcáról Piac-u. 69. alá
Megyeházzal szembea
Pigniczky István

A Bajtársi szolgálat külsőségi körzeteinek vezetői értekezletet tartottak

Vasárnap tartották meg a bajtársi szolgálat külsőségi körzeteinek vezetői üléseit a városban Szilassy László főispán elnöklésével. Az ülés érdekessége Gera Katalin szociális gondozón előadása volt, melyet a szégyesség problémája címmel tartott.
Gszályokba sorolta a szegénytipusokat még pedig az egyéni és az öröklött szegénység típusára mutatott rá. Azok az emberek, akik szegénységben születnek, tehát öröklötték a nincstelenséget, szívesen felfelé törnek abból. Akinek azonban az egyénisége hajlik a szegénység felé, az sem magától, sem más segit-

ségével nem igen hűnamok a helyzete javítására. Vannak nem igazi szegények is. Ilyenek például a ruszin parasztek, akik betenként legfeljebb két napra mennek el dolgozni s bár 100 hold földjük is van, mégis a kecskével laknak együtt.
A nagy tetszéssel fogadott előadás után a főispán szót a körzetvezetőkhöz. Arra mutatott rá, mennyire fontos a körzeti vezető működése szociális és a belső front szilárdsága szempontjából. Arra kérte mindannyiukat, hogy eddigi eredményes munkájukat fokozottan folytassák minden felmerülő nehézség ellenére is. Tisztában van vele, hogy Debrecen városa igen nagy kerület és nagy a területe is, amely önfeladkozó munkát kíván a vezetőktől. Ez azonban ne kedvelletesse el őket, ellenkezőleg a nagyobb feladat nagyobb erőt adjon a szervezési munka végzéséhez. Feladatukat eddig is olyan lelkiismeretesen, emberfeletti erővel végezték, ami minden elismerést megérdemel.

ÉRMENGYÜJTŐ
Debrecen, Nyíl-utca 111. szám.
Régipéni és érmen ügyben tanácsadás. — Csütörtökönként díjtalan érmenbemutató 6—9-ig

Kötvényben a búza —
nem veri el a jég!

Vitéz Farkas Ferenc főcserkész: a debreceni kerületben a legértékesebb cserkészmunka folyik

Cserkész fénykép kiállítás megnyitása

Vasárnap délelőtt a Déri Múzeum kiállítás termelében megnyitott a Magyar Cserkészmozgalom VIII. országos művészi fényképképzőversenyének kiállítását.

A kiállítást vitéz kisbarnaki Farkas Ferenc altábornagy, hadtestparancsnok, országos főcserkész nyitotta meg előkelő érdeklődő közönség jelenlétében.

Ott láttuk a debreceni honvédcsztikar számos tagját, élőkön Haman Miklós és Martinovics István ezredesekkel és Kovács Dániel alezredes, városi leventeparancsnokkal, Megjelent dr. Kölesy Sándor polgármester, dr. Balogh Sándor városi főjegyző, dr. Pap Károly ny. egyetemi tanár, dr. Sőregi János múzeumigazgató dr. Lengyel Imre idegenforgalmi igazgató, dr. Somlyai József bankigazgató, dr. Kun Sándor gimnáziumi igazgató, továbbá a debreceni cserkészkerület vezetője Rábold Gábor parancsnokkal az élen. A megnyitásra lejtött Budapestről Demény Miklós országos vezetőtiszttel, vitéz bajlászfalvi Kiss Ferenc országos sportszakvezető és dr. Berek István országos ellenőrző.

Az országos főcserkész köszöntötte a megjelenteket s köszönetet mondott a Déri Múzeum igazgatóságának, amiért a termeket a kiállítás céljaira rendelkezésre bocsátotta, majd így folytatta:

— A Magyar Cserkészmozgalom hét éven át Budapesten rendezte meg fényképképzőversenyét. Tavaly határoztuk el, hogy a jövőben ezt a kiállítást a legjobb munkát végző kerület rendezésében fogjuk megvalósítani. Így esett a választás ezúttal a debreceni kerületre, amely egyike a legszebben dolgozó kerületeknek, ahol a legértékesebb cserkészmunka folyik.

— A kiállítás célja kettős: egyrészt cserkészfiaink nemes versengését akarja elősegíteni, másrészt a magyar cserkészmozgalom munkáját képekben is be akarja mutatni.

— E képekkel is bizonyítani kívánjuk, hogy a cserkészlet munkája szorosan kapcsolódik a nemzet életéhez, hogy a magyar cserkészmozgalom egy a nemzet nagy időszerű problémáival. Eljűlik a cserkészlet életében a nemzet életét és ügyét éljük, hogy munkánkkal szüntelen szolgáljuk hazánkat, s e munkában megállást nem ismerünk. Sokrétű ez a munka: a cserkész leharcol a földhöz, hogy a föld népében rejő ősi magyar értékeket felszakassza, a cserkész visszatér a történelmünkbe, hogy nagyjaink példáját kövesse, s tudatosítsa magában magyarságát.

— Szemünk elé tárul e kiállítás képeiben hazánk földjének szépsége, a hegyek és vizek csodás világa, úgy, ahogy azt a táborozó cserkész látta. Kiállítók cserkészfiainknak a magyar föld szépségének örökké megmaradó emléme legyen jutalma a mellett a büszke érzés mellett, hogy ezer és ezer kép közül az ő képük került kiállításra.

— Ezzel a Magyar Cserkészmozgalom VIII. országos fényképképzőversenyét megnyitom.

A megnyitás közönsége melegen ünnepelte a az országos főcserkész, aki ezután kíséretével az előadóterembe vonult, ahol színes fényképfelvételeket vetítettek le. Mind a színesképek, mind pedig a kiállítás egyéb képei a közönség körében nagy tetszést arattak s ennek alapján a Magyar Cserkészmozgalom debreceni országos fényképképzőversenyének nagy sikert jósolunk. A siker jó.

200 drb., 200 literes új
bükfahordó és 300 hlt.
új hasított tölgyfából
készült

**boros hordó
vasalva eladó.**

BABB ISTVÁN kádár-
mester, Szatmárnémeti
Csillag utca 1. A.

részt Babus Endre, kerületi főtitkár érdeme, aki a kiállítás rendezésében „jó munkát” végzett.

A kiállítás keretében verseny is volt a legművészebb felvételek között. A zsűriek: Demény Miklós elnök, Rábold Gábor, Nagy Géza, Babus Endre, vitéz Zilahy Zoltán, Félégyházy László, Aszmann Ferenc tagok, nehéz dolga volt a bemutatásra került 275 kép és 231 színes kép közül kiválasztani a legszebbeket.

A cserkészek csoportjában 1. Böhler Pál, Budapest Barokk című képe, 2. Ifj. Oltyay Ernő Lonsoncapátfalva Tábari kóstoló című képe, 3. Lóczy Lajos cserkészcsapat, Budapest, Iván havas alján című képe, 4. Szabó Loránd Budapest, Vízsugarak című képe.

Masodik bab- és borsókiosztás

Folyó évi január hó 31-től kezdve a rendes kenyér és finomságjegy tuzet utolsó előtti lapján levő pótlóképek szelvények közül a III. számú szelvényre 75 deka babot és a IV. számú szelvényre 125 deka borsot lehet vásárolni narmelyik cukorrelarusitással megbizott fűszerkereskedőnél és a Magyar Mezőgazdák listantúli kirendeltségénél. (Hunyadi u. 13. sz.)

Az egyes háziartás birtokában levő ezen III. és IV. számú szelvények érvénye február hó 16-án lejár s ezen az időpontot túl azok be nem válthatók.

Az egy éven aluli gyermekeknek kenyérgyűjűk nincs s csak finomságjeggyel vannak ellátva. A részükre kiadott finomságjeggyel van négy pótlóképek (A, B, C, D). Minthogy e pótlóképekre egyeb kiosztás céljából szükség lehet, az egy éven aluli gyermekek babbal és borsóval ellátása akként történt, hogy a részükre kiadott finomságjeggyel „A” pótlóképek szelvényére az első kiosztás alkalmával a körzeti irodákban kiadtak egy és fél kilogramm babra és kettő és fél kilogramm borsóra szóló rendkívüli jegyet, amely aztán bármelyik megbizott kereskedőnél beváltható volt. Az egy éven aluli gyermekek tehát ilyen módon az első kiosztás alkalmával a teljes adagot megkapták. Minthogy azonban beváltatlan szelvények maradtak, ezen „A” pótlóképek szelvények ácsérzése a körzeti irodákban továbbra is kérhető s a körzeti irodák által így kiadandó rendkívüli jegyek február 16-ig továbbra is beválthatók.

A menzák, internátusok, üzemi étkezdék és egyéb olyan intézmények, amelyek tagjaink számára étkezdét tartanak fent és eddig budapesti központi hüvelyes kiutalást nem kaptak, ebben a bab- és borsókiutalásban szintén részesülhetnek. Erre vonatkozó levélbeli kérésüket a Közélemezési Ügyosztály elszámolási osztályába február hó 1-ig benyújthatják.

Vendéglátó üzemek és kifizetések korlátozott mennyiségben ismét részesülhetnek bab- és borsókiutalásban Eziránti kérésüket február 1-ig a vendéglős szakosztály elnökségéhez kell benyújtani. Kérelmükben azt kell bejelenteni, hogy átlagosan hetenként hány ebédet szolgáltatnak ki vendégeiknek. Kérésük elintézéséről a vendéglős szakosztály útján fognak értesítést kapni.

Értesítem a cukor elárusítással megbizott fűszerkereskedőket, hogy bab- és borsókiutalásnyuk átvétele végett a burgonya elszámolási könyvecskéjükkel a Közélemezési Ügyosztály január hó 25. és 26. napjain a délelőtti hivatalos órák alatt jelentkezzenek. Részükre megfelelő felfelőkérőkkel annyi készletet fogunk kiutalni, amennyit az első kiosztás alkalmával eladtak. A beváltott jegyzelvények elszámolása esetén időközli kiutalást is adunk. A kiutalt babbal és borsóval a fűszerkereskedő csak úgy, mint a cukorral vagy liszttel, stb. felragasztott jegyzelvényekkel a legpontosabban tartoznak elszámolni. Mint fentebb említve volt, február hó 15-án a III. és IV. számú szelvények érvénye lejár. E szelvényekkel a kereskedők február hó 18-án és 19-én tartoznak elszámolni és pedig az A—K betűvel kezdődő nevek 18-án, a többiek 19-én.

5. Koráb Boldizsár, Budapest, Pezsgő habokon című képe, 6. Mészáros Tibor, Mátyasföld, Kirándulók című képe. — A cserkészcsapatjában feltűntek a debreceni Enyedi Ferenc, Nagy István, Som István és Tenkely Tibor szép felvételei.

A vezetők és férficserkészcsapatjában: 1. Lóczy Lajos cserkészcsapat, Budapest, Felszál a kőd című képe, 2. Lóczy Lajos cserkészcsapat Budapest, Szomszúság című képe, 3. Gellért Géza Békésésaba, Öreg paraszt című képe, 4. Vitéz dr. Horváth Attila, Budapest, Kolostorudvar című képe, 5. Véghe Ferenc, Sopron, Fűrdik a napfény című képe, 6. Király Zoltán, Vecsés, Totemfa című képe.

A színesképek csoportjában Rappolti Nagy Jenő, Nagysomkút nyert díjat.

Vitéz kisbarnaki Farkas Ferenc altábornagy, hadtestparancsnok, országos főcserkész díját a Lóczy Lajos cserkészcsapat, Budapest nyerte.

A kereskedők a részükre kiutalt mennyiséget elszámolási okokból egy hét alatt, tehát február 3-án délig a főelosztótól teljes mennyiségben átvenni és elszállítani kötelesek. A Hangya Kirendeltség a kereskedők részükre kiutalt babot a Belsőerményi út 49. szám alatt levő raktárból szolgáltatja ki és pedig január 26. 27. 28. 31-én délelőtt 8 óratól délután 3 óráig, január 29-én, szombaton délelőtt 8 óratól 12 óráig, február elsején délelőtt 8-tól délután 3 óráig. A főelosztók ugyanis a beváltott kiskereskedői utalványokkal február 5-én számolnak.

A főelosztók az árut csak nélkül, tiszta súlyban, lemérlegelve adják a kereskedőknek s kölcsön zsákot nem adhatnak. Az átvetelhez szükséges zsákról tehát a kiskereskedőknek kell gondoskodni. De joga van a főelosztónak az árut ingyenes papírzsákban is kiszolgáltatni, azonban ez esetben bruttó ár nettó. Ilyen esetben a jegy elszámolásnál a megfelelő mennyiség súlyhiányát le fogjuk írni, ha a kereskedő irásban igazolja azt a körülményt, hogy a hüvelyes papírzsákban kapta meg. A papírzsákban érkezett árut a főelosztó nem köteles üríteni.

A kiosztásra kerülő bab- és borsó előreláthatólag többféle fajtaú. Válogatásra nem volt és nincs lehetőség. Így az átvételnél a kereskedők sem válogathatnak. A számlabélyeg a kiskereskedőket terheli.

A kereskedők az árut a főelosztótól ab saját raktár, vagy ab közraktár a rendelkezésükre megállapított áron kapják s a rendelkezésükre megszabott fogyasztói áron szolgáltatathatják ki a közönségnek. Polgármester.

Várnát kiürítették

Szofia, jan. 24. A Varna Post című lap közli Varna város kiürítésének tervezetét. Hir szerint több más vidéki várost is kiürítenek, mihelyest Szofia kiürítése befejeződik. (NST)

Újabb távházasság Debrecenben

A debreceni távházasságok száma újra szaporodott eggyel. Halász Tibor a K. 621. tábori postaszámra és Tóth Jullánna Legányi utca 20. sz. alatti lakosok esküdtek egymásnak örök hűséget. Tanúk voltak a menyasszony részéről: Sárady Béláné, Miklós u. 20. szám alatti lakos, a vőlegény részéről pedig Urbán Miklós, Nyil utca 99. szám alatti lakos.

Az esketési szertartást Deák Sándor anyakönyvvizető végezte, aki a menyasszonyhoz szép beszédet intézett.

Nyolc bűncselekmény bizonyított rá a debreceni rendőrség által leleplezett négytagú bűnszövetkezetre

Atadtár az ügyészségnek a betörőbanda tagjait, akiket egy ezüst puderes szelence juttatott detektívrékre

Beszámoltunk arról, hogy a debreceni rendőrség bravúros nyomozással egyik debreceni mulatóhelyen elfogott egy négytagú betörőbandát, melynek tagjai Kovács Sándor 22 éves gyári munkás, Novák Sándor 46 éves műszerész, Csokonai-utca 34. lakos, Tardi István tisztviselő, szilgentszentmiklósi lakos és Kupás Gyula villanyszerelő budapesti, Hutra Ferenc-tuca 13. szám alatti lakosok voltak.

A tettesek nyomára egy ezüst puderes szelence és egy ezüst szipka vezette a nyomozást végző Ferencz Pál detektívet. Ezt a két tárgyat a betörőbanda vezére egy hűlgyismerősenek ajándékozta és ezen a nyomon elindult a Kálmánczhelyi Erzsébetnél elkövetett betörés után nyolc órával már kére is került a négytagú betörőbanda, a lopott holmikat pedig egyik orgazdájuknál hiánytalanul megtalálták.

A rendőrség tegnap befejezte az ügyben a nyomozást és a bűnszövetkezt tagjait átadták a kir. ügyészségnek Nyolc bűncselekmény terheli a tetteseket az eddigi megállapítások szerint.

Kiss Sándorné 3. honvéd gyalogezred utca 26. lakásába Novák és Kovács alkulccsal behatoltak és egyik üres helyiségben álló kerékpárt ellopták.

Pápay Alajosné ezredes neje ugyancsak ebben az udvarban levő lakásának konyhaajtáját is felnyitották alkulccsal. A zörejre azonban a házbeliek felébredtek, mire a két betörő elmenekült.

Sponer Jánosné fűszerkereskedő Borz-utca 14. szám alatti lakásába ugyancsak Novák és Kovács hatolt be alkulccsal és innen 20.000 pengő értékű ékszert, ruhaneműt, ékszert fehéreműt, loptak. A lopott holmi egy részét orgazdájuknál megtalálták.

Fábián Antal Rákóczi-utca 53. szám alatti lakos baromfiöltőből három kacsaú loptak. A helyszínen mindhárt elvették a baromfi nyakát, nehogy lármát csapjon és így vitték el.

Láposi Imréné Csokonai-utca 48. lakásából Novák és Kovács alkulcs segítségével behatolva 15.000 pengő értékű égyeműt, ruhaneműt ékszert és 300 pengő készpénzt loptak.

Aszalós Miklós Hadházi-utca 21. lakásából Kovács egy asztaltörőt loptak el.

Halász Bernát Magoss György tér 3. szám alatti lakásából égyeműt, Kálmánczhelyi Erzsébet fakereskedő Miklós-utca 49. sz.

alatti lakásából 15.000 pengő értékű fehéreműt, ruhaneműt, égyeműt loptak.

Idő Kovács, Kupás, Tardi együtt hatoltak be. Előzőleg már kétszer megpróbálták a betörést, de Kálmánczhelyi Erzsébetet otthon találták. Harmadszorra sikerült alkulcs segítségével behatolniuk a lakásba, négy bűnröndöt tele raktak a lopott holmival, utána a konyhában talált csirkepaprikást jóízűen elfogyasztották, aztán elmentek szórakozni. Mulatozás közben talált rájuk a detektív.

Sütő Béla Gyöngyvirág-utca 16. sz. alatti lakos feljelentést tett Kovács Sándor ellen azért is, mert együtt mulattak, aztán Kocsis kicsalta a vendéglő udvarára, megverte és nyolc pengőjét a irafait elvette tőle. Ezt a rablómadást Kovács tagadja.

A betörések este 6—7 óra között követték el a tettesek, vallo másuk szerint azért, nehogy rögtönfélb bíróság elé kerüljenek. Rajtuk kívül eljárás indul négy orgazda és egy fellépő ellen.

A vizsgálóbíró a napoklany kezdő meg a négytagú betörőbanda kihallgatását.

A hercegprímás szentbeszédével véget értek a Szent Margi ünnepségek

A Szent Margit ünnepségek befejezéséeként vasárnap délelőtt Sereádi Jusztinián hercegprímás a budapesti Szent Domokos-templomában ünnepélyes szentmisét pontifikált és szentbeszédet mondott. A szentmisén megjelent Kállay Miklós miniszterelnök, aki a Kormányzó Urat képviselte.

A hercegprímás beszédében hangostatta, hogy mi magyarok sokat tanulhatunk Szent Margitól. Csak a szeretet törvényének gyakorlati megtartása alapján bizakodhatunk, hogy a Mindenható leveszi róluok sujó kezét. Beszédvégén könyörgéssel fordult Szent Margithoz, hogy békítse ki és forrassa össze a magyarságot az igazi, önzetlen és áldozatos hazaszeretében.

A szentmise befejeztével a hercegprímás Te Deumot intonált és ezzel a Szent Margit szenttéavatásával kapcsolatos magyar egyházi ünnepségek véget értek.

HAJSZOLJA A PÉNZT?



**BIZTOSÍTSÁ
BUZAKÖTVÉNNYEL!**

Adóbevallást, mérleget készít, könyvel

KÖNYVELÉSI SZAKIRODA
Deák Ferenc-utca 2. szám.
Telefon: 29.05.



SZÍNHÁZI MŰSOR:

Kedden este: Fekete Péter. — Tisztviselőest.
Szerda este: Udvarolui feleség. Munkáslábadás.
Csütörtök este: Két Kapitány. Bemutató.

KAMARASZÍNHÁZBAN

Kedden este: Haláltánc.

Haláltánc

A B. Unger-társulat kamaraszínházának eddigi bemutatásából művészi becsérték szempontjából csúcsteljesítménynek minősíthető Strindberg HALÁLTÁNC című művének bemutatása. Ez a kitűnő előadás első szavától a darab végéig megtartotta drámai feszültségét s a valóság élettel hatott a legapróbb nünanszaiban is. Strindberg csiszolt izlésű szüggesztív naturalista stílusának minden szava valósággal súlyként neheztelt lelkünkre s a nagy körültekintéssel, minden felzárkózottsággal mentes rendezés élénnyé magasztosította a bemutatást. Az a súlyos és pesszimista légkör, mit a darab teljességében élénk tár, azonban csak akkor mérhető fel igazán, ha ismerjük a jeles író hányatott életét, szerencsétlen házasságait, földalmi küzdelmeit. Az életben ért sok csalódás mélyen rányomja bélyegét költészetére s így formálódik a XIX. század naturalista realizmus főképviseletévé. Határozott értékek kell tekintenünk nagy becsüléssel, hogy a bemutatásból felénk sugárzott az igazi strindbergi szellemiség s tökéletesen megvilágított konturokban láttuk meg mindazt, ami e szellemi örökség költészetének benső, igazi rugója. Szint és jelentőséget kapott az előadás tükrében a szerző érzékeny lelkéből kiáradó vallásosság köteleivel, töprengéseivel, a családosszülte nógyűlöletével, a keményre mintázott jellem valójában meleg, lírikus emberszeretete s végeredményében irracionális létszemlélete. Az átlagon messze túl emelkedő előadás egyes szerepeiben mindezeket az elemeket nemcsak a szerző jóvoltából, de a szereplők egyéni adottságainak a Niválóságából oly nemes színfesséssel tárta élénk, ami minden részletben magasrendűséget képviselt.

A darab három szereplője között nehéz lenne értékelési sorrendet felállítani, mert amilyen mély átéltség jellemzi Moéry Lucy családított asszonyának minden szavát s amilyen igaz és őszinte művészettel villantja élénk a huszonnöt évi gyötörődés után is az örök nő típusát, épp olyan nagy B. Unger István a jellemábrázolás tökéletes magasztalán. Lehiggadt és kikristályosodott művészi robusztus minden uralló mondanivalóinak minden mozzanatát és a sok fogyatékos, sárga vetítő szerepben mélyen ember volt az érzések és alap-

CSOKONAI SZÍNHÁZ
Telefon 25-45. Igazgató B. Unger István
Előadások: d. u. fel. 4. este: fel. 7-8-ór

Kedden tisztviselőest, mérsékelt helyárrakkal:

Fekete Péter

Kedden a Déri-múzeumban:

Haláltánc

rugók tisztaságával. Nem kevesebb és kisebb azonban Badóczy István jelentősége sem. Az előbb elvadult, de később jótúra térő és mélyen érző férfi típusát állítja élénk, kivételes elevenítő készséggel. Jellemi adottságaiból folyik, hogy újból megtáncorodik, de újból magára is talál. Ezeknek a tulajdonságoknak a megrajzolásában olyan értékek csillannak

elénk, amelyek csak elhivatott művészeknek lehet sajátossága. A darab rendezését B. Unger István látta el. Egységbefoglaló munkája ezúttal tökéletes színpadi elevítést eredményezett. A rendezés munkájából határozottan kiérzhető mély tudatosság, értékállót nyújtó összehangoló erő emlékeztetessé teszi számunkra ezt a nagyszerű bemutatót.

Megkeresztelték a Dóczi VIII. osztály keresztleányát

Vasárnap könnyesen megható kis ünnepség színhelye volt a Dóczi leánygimnázium, amelynek VIII. osztálya, mint keresztanya szerepelt a kis Kaszas Éva, Kaszas József szegénysorsú közműves hetedik gyermekének keresztelésénél. Az osztály negyvennyolc növendéke állta körül a keresztelést végző Szele Miklós vallásnart és a sokgyermekes szegény családot, amelynek minden tagja szemében könnyek csillogtak. A kis Évát mindegyik keresztanya szerette volna egy kicsit tartani, de győzött a belátás és sorsolással döntöttek el, ki legyen a szerencsés. Ördög Éva tartotta a keresztelést, Magori

Katalin tartotta a keresztvíz alá és Papp Jolán tartotta a karján a keresztelés után. Szele Miklós vallásnart megkapó szépségű beszéde mondott a keresztelési aktus után. A szertartás befejezése után a leányok vendéglátottak keresztgyermekük családját. Pinom parádicsomleves és székelykaposzlát főztek az osztály bennlakó tagjai. Tömördek tészta és gyümölcs is került, ezt is a leányok hozták. Azonkívül bőséges ajándék kerekedett a leányok által hozott fehéreművekből, élelmiszerekből és pénzadományokból. Jó dolog dócizták keresztgyermekének lenni...

A Péterfia-utcai egyházrészek mozgalma: közhivatalokban függesztessék ki a zászlós bárány is

Tanácsülés a Péterfia-utcai egyházrészben

Hétfőn este tartotta a Péterfia-utcai református egyházrész tanácsulását dr. Farkas Pál lelképásztor és dr. Balogh Gyula m. kir. kormányfőtanácsos gondnok elnöke alatt. Dr. Balogh Gyula megnyitó beszédében a belső frontról szólt, melynek az egyházak és az egyházi egyesületek is tagjai. Megválasztotta a tanács új bizottságát. Gondnok újból dr. Balogh Gyula m. kir. kormányfőtanácsos lett, pénztárosa Kiss Andras Karoly menhelyi tisztviselő, jegyzője Berényi József s. lelkész, ellenőre dr. Fekesházy Endre ny. m. kir. postagigazgatót választották. A megválasztott tisztikar nevében a bizalmat dr. Balogh Gyula gondnok köszönte meg. A lelképásztor bejelentette a tanácsnak az újonnan megválasztott három presbitert, akik 1955-ig tartják meg az egyházrészben a presbiteri tisztet: Tóth Lajos kályhamester, Bacsó Jenő dr. egyetemi tanár és szentpéteri Kun Béla dr. egyetemi tanár.

Elhatározta a tanácsülés, hogy egyházrész közgyűlést január 30-án a Nagytemplomban tartja meg a délelőtti istentisztelet után. A jelöléseket a tanács megajánlta és a közgyűlés elnökül Szabó Károly igazgatótanítót bízta meg. Dr. Farkas Pál lelképásztor jelentésében beszámolt az egyházrészben folytatott lelkesítő munkáról. Foglalkozott a jelentés a Nagytemplom felújításának problémájáról, a templom felújításának előkészítéséről és az akusztikai lehetőségekről teljes megoldásával, mely a békeidőben lesz az egyházrész első teendője. Ismertette az egyházrészben végbement istentiszteletek számát a többi liturgikus ténykedésekkel együtt. Ruhát juttatott az egyházrész a múlt karácsony előtt 59 iskolás növendéknek. Szegénység-nyújtásra az egyházrész az elmúlt évben 2750 pengőt költött. Szomorúsággal szólt a lelképásztor a jelentés a templom felújítását fokozatos esőkkenéséről és a lánymunka válságos voltáról.

A távollevő Kiss Andras Karoly pénztáros helyett dr. Farkas Pál olvasta fel a pénztárosi jelentést.

Előadást a tanácsülés, hogy a lelképásztor bejelentette a tanácsnak az újonnan megválasztott három presbitert, akik 1955-ig tartják meg az egyházrészben a presbiteri tisztet: Tóth Lajos kályhamester, Bacsó Jenő dr. egyetemi tanár és szentpéteri Kun Béla dr. egyetemi tanár.

A POLLO
filmszínház

Előadások: 5 és 7 órakor.

LAJLA

A svéd filmpártás oszadatos alkotása:

Filmköltemény, igaz emberekről, az örök szerelemről az égig érő hegyek honából.

HUNGARIA
filmszínház

Ma először 3, 5 és 7 órakor
Karády Katalin és Ajtay An.
dr. együttes főszereplésével:

Boldog idők

Dr Roncsik Tibor rendőrtanácsos Budapesten meghalt

Mély részvétellel vettük az éjszaka a hírt, hogy horoszenői dr. Roncsik Tibor rendőrtanácsos életének 49-ik évében Budapesten elhunyt. Roncsik Tibor a rendőrtisztikar egyik kiváló tagja volt. Debrecenben végezte tanulmányait. A múlt világháborúban két évig volt a fronton, több kitüntetést szerzett vitézségével és mint a 39. gyalogezred hadnagya szerelt le. Előbb a debreceni városi rendőrség szolgálatába lépett, majd az államosítás után a m. kir. államrendőrség kötelekebe került. Mint rendőrkapitány éveken át teljesített kitűnő szolgálatot. Több ügyvezető intellektuális bűncselekmény kivizsgálásában részt vevő működése alatt. Nagyszerű képességei folytán 1934-ben a belügyminisztérium rendőri fő-

osztályába rendelték be és rendőrtanácsos lett. Elefogytáig ott teljesített szolgálatot fellebbvalói legteljesebb megelégedésére. Az elmúlt hetekben régi gyomorbetegsége miatt, úgyhogy operáció meg is történt, azonban már nem segített, Roncsik Tibor tegnap este meghalt. Halálát gyászolja felesége, Tarnay Sára, testvérei dr. Roncsik Jenő tűzoltóparancsnok, Harsányi Imréné és Roncsik Katalin, valamint kiterjedt rokonsága. A gyászban osztozik Debrecen társadalmi is. Az elhunyt holttestét Debrecenbe szállítják és itt helyezik örök nyugalomra. A temetési intézkedések megtétele végett az elhunyt testvére, Roncsik Jenő ma reggel Budapestre utazik.

Debrecenben munkabéremelést kérnek a kéményseprősegédek

A debreceni kéményseprősegédek január 14-ikén beadványt nyújtottak az elsőfokú iparhatósághoz E beadványban rámutattak arra, hogy havi fizetésük a drágasági pótlékokkal együtt tekintet nélkül arra, hogy hány esztendője dolgoznak a szakmában és milyen nagy családjuk van, kétszáz pengő. Ebből az összegből, melyből még 15-20 pengőt levonnak betegsegélyző és adóra, nem tudnak megélni. Többször fordultak kérelemmel munkaadóikhoz, akik azonban elzárkóztak a fizetésemelés elismeréséről. A debreceni kéményseprősegédek bejelentették, hogy ilyen kereseti viszonyok mellett nem tudják tovább ellátni munkájukat, mert napjainkban, amikor egyszerű napszámcsok napi 12-15 pengőt keresnek, bármilyen munkával nagyobb kereset juthatnak. Az elmúlt napon értekezletre gyűltek össze a debreceni kéményseprősegédek, melyen ismételtül leszögezték azt, hogy miután a kéményseprőmesterek a megállapított alacsony munkabéren felül nem hajlandók fi-

zetni és ebből a mai nehéz viszonyok mellett megélni családot fenntartani lehetetlen, kérik a kéményseprőmestereket, hogy fizetésüket havi 300 pengőre, mint minimumra emeljék fel, másrészt kérik, hogy megjelentsék, hogy a debreceni kéményseprősegédek általában családost emberek, 4-5 gyermeket nevelnek és ezért méltányosághoz kérik megadni a nagyon megérdemelt munkabéremelést. A kéményseprősegédek határozatukat bejelentették a debreceni iparhatóságnak is és kérték békéltető bizottság kiküldését, mely a kéményseprősegédek és mesterek között újból megteremtene a harmóniát. Ertesüléstünk szerint az iparhatóság a kéményseprősegédek kérelmét felterjesztette az iparügyi minisztériumba, ahonnan még a hét folyamán kiküldött jön Debrecenbe és ennek intézkedése nyomán megegyezés várható a kéményseprőmesterek és segédek között.

A havi 200 pengőt meghaladó utólagos járandóságok után a munkaadók nyugtábelnyújtását kötelesek tizetni január végéig

A 3450/1943 M. E. sz. rendelet 66 paragrafusában foglalt rendelkezés szerint az olyan járandóság után, amely alkalmazottak kereseti adója, vagy tantemadó alá esik, a járandóságot szolgáltató természetes, vagy jogi személy — amennyiben a járandóság havi 200 pengőt, illetőleg évi 2400 pengőt meghalad — 1943 július hó 1 napjától kezdődőleg a nyugtábelnyújtást köteles, tekintet nélkül arra, hogy a járandóság felvételéről állítottak-e ki okiratot (nyugtát), vagy nem. A vállalat a fentebb meghatározott nyugtábelnyújtás céljára az 1943 év végéig kifizetett összes járandóságokról 1944 évi január hó végéig kimutatást köteles készíteni és a kimutatás beérkezése mellett az abban feltüntetett járandóságok után járó nyugtábelnyújtást 1944 évi január hó végéig az illetékes m. kir. adóhivatal postatakaréknéztári csekszámlájára javára befizetni tartozik. Fentiekre a debreceni m. kir. pénzügyigazgatóság 20.004-81-III-a. 1943. sz. rendelkezésére — a városi adóhivatal az összes érdeklő munkaadók figyelmét ez úton a legnyomamatkosabban felhívja, azzal, hogy a szóbanforgó nyugtábelnyújtást az 1944.

évi január 1-től kezdődőleg járó illetmények után a felemelt állami pótdadó alakjában kerül havonként az illetményjegyzék benyújtásakor lerovársra, külön csak a múlt évről szólólag kell leróni.

A szóbanforgó nyugtábelnyújtást tehát nem a városi, hanem a m. kir. adóhivatalhoz (pénzügyi palota) fizetendő, melynek postatakaréknéztári csekszáma: 154.641 és ugyanoda nyújtandó be a havi 200 pengőt meghaladó keresetű alkalmazottakról szerkesztendő kimutatás is.

Városi Adóhivatal.

Teleki Pál és a nagyerdei tölgyfa
Rádióközvetítés az egyetemi templomról

Szép, hangulatos rádióközvetítés volt vasárnap este Budapest II. hullámhosszán az egyetemi református templomról. Megkapó kép volt, amint dr. Lengyel Imre igazgató Budinszky Sándornak, a rádió riportterének a nagyerdei séta során a templom építéséről beszél s visszaemlékezett gróf Teleki Pálra, aki valamikor itt haladt el és a templom előtt levő egyik tölgyfára azt mondta: „Ennek feltétlen meg kell maradnia...”

Szenes László egyetemi református lelképásztor ismertette ezután a templom történetét, megemlékezett ennek kapcsán néhai Csiksz Sándor professzorról. Alkonyakor felgyultak az egyetemi templom fényei és egy poétikus lírással fejeződött be a kitűnően sikerült közvetítés.

— Mialatt adóját akarta fizetni, kilopták zsebéből pénztárcáját 100 pengővel Szabó Sándor gazdálkodó, Ekep 49. szám alatti lakosnak.

VIGSZÍNHÁZ
m o z g o

MA

5 és 7 órakor a különleges, lebilincselő, pazar kiállítású magyar filmek:

Lejtőn

Főszereplők:
Szilágyi Szabó Eszter, Gre-guss, Timár és Fáy Béla.

A Függetlenségi Kör közgyűlése

Siposs Imrét választották a kör elnökévé

Vasárnap délelőtti tartotta a Függetlenségi Kör közgyűlését a Hunyadi-utcai helyiségében. A közgyűlésen sokan vettek részt, annálval inkább, mert a régi tisztikar megbízatása lejárt, s így mint egyik legfontosabb tárgya a közgyűlésnek, érdeklődést váltott ki a tagoknál.

A közgyűlést **Rábold Gusztáv** ny. tanár, a kör elnöke a Magyar Hírszemle elmondása után nyitotta meg. A megjelentek üdvözlése után bejelentette, hogy ő már a múlt év októberében lemondott, de efelelt csak a közgyűlés határozhatott, ezért vállalta a mostani elnöklést. Korára és betegségére való tekintettel ő már nem bírja ennek a nagyműltű körnek az ügyeit vezetni, tehát lemond s azt óhajtja, hogy **múltó** kezek emeljék fel a zászlót és vezessék a kör ügyeit tovább.

Ezután **Dézi Ferenc** ügyvezető elnök terjesztette a közgyűlés elé a kör 1943. évi zárszámadását és az 1944. évi költségvetést. A zárszámadást a számvizsgáló bizottság Fazekas István elnöklésével felülvizsgálta. A közgyűlés megelégedéssel vette tudomásul a zárszámadás eredményét, amely szerint a kör anyagilag teljesen megújult. A költségvetéshez is hozzájárult azzal a módosítással, hogy a könyvelési díj helyett a pénztáros díját emelte fel, mint akinek kötelessége a könyvelést is végezni.

Rábold Gusztáv elnök ezután a tisztikar felmentését kérte. E közben szólalt fel **Dézi Ferenc** ügyv. elnök, kifogásolta a jelölő bizottság titkolódzását a jelölések felől mert legalább ő vele közölni kellett volna a névsort.

Az ezt követő felszólalások után **Rábold Gusztáv** átadta elnöki székét **Szakál Antal** korelnöknek. **Szakál Antal** felkérte **Jambor Ferenc** főtitkár, mint a jelölő bizottság elnökét, terjesztesse a közgyűlés elé a tisztikarba jelöltek névsorát.

Elnök: **Siposs Imre** ny. lelkész. Ügyvezető elnök: **Szendrey Sándor** ipartestületi alelnök. Alelnökök: **Lovass Imre** és **Zöld János** gazdák. Főtitkár: **Jambor Ferenc** tart. főhadnagy, birt. Titkár: **Baldog József** gazda. Főjegyző: **vitéz Pándy István** ny. főjegyző. Jegyző: **Forgács János**. Pénztáros: **Halász Lajos** iparos. Ügyeszek: dr. **Hódy Béla** és dr. **Erdős József** ügyvédek. Korgazda: **Nagy Gábor**. Háznagy: **Nagy József**. Könyvtáros: **Magyar Jenő** és **Erdélyi Gyula**. Ellenőrök: **Bán János** és **Kecskés István**. Számvizsgálók: elnök **Fazekas István**, tagok: **Illés Gábor** és **Jakab István**.

Választmányi tagok: dr. **Bösze Lajos**, **Rábold Gusztáv**, **Harsányi Imre**, **Juhász Kálmán**, **Szakál Antal**, **Tanai István**, **Vértessé Gábor**, dr. **Erdélyi Sándor**, dr. **Juhász Nagy Sándor**, **Dézi Lajos**, **Dudai Lajos**, **Nagy Sándor**, **Dézi Ferenc**, **Havancsák István**, **Kovács Ferenc**, **Hüse József**, **Seress Sándor**, **Pocsai Sándor**, **Bulyovszki Dániel** és **Erdélyi Gyula**, aki egyszersmind a kör elnöke. Póttagok: **Bakk József**, **Fábián István**, **Erdei Béla**, **Nagy Lajos**, **Szabó János**, **Csonka Márton**, **Balogh János**, **Feihl Márton**, **Arabec József**, **Antal Sándor**.

A jelölő bizottság által ajánlottakat egyhangú lelkesedéssel választották meg.

Siposs Imre, mint megválasztott elnök köszönetét fejezte ki a megválasztó bizalomért. Szeretettel beszélt **Rábold Gusztáv**ról, aki lelkiismeretes munkájával

előbbre vitte a kör ügyeit. Majd arról szólt, mi a kör tagjainak a feladata a jövőt illetően. A nagy események viharzásában előre kell tekinteni. Dönteni és szolgálni a nagy eszményért, a magyar jövő szilárd megépítéséért. A körben polgártársak vagyunk, akár hol dolgozunk napenként. Hitünknek erősen kell lenni Istenben és védeni a haza függetlenségét. Jó, ha rendezett a kör anyagi része, de ennél sokkal többet ér erkölcsi tisztasága. Ennek ragyogóan tisztának kell lenni nemcsak ebben a nagy múltú városban, hanem az egész ország előtt. Ebben a munkában

Az Iparos Kör közgyűlése

Csöcsits Lajost választották elnökévé — Krisch Károly arra kérte Galamb Ferencet, ne váljon meg az Ipartestület vezetéséről

A debreceni iparosság lelkes egyetértésének összefogásának jegyében zajlott le vasárnap délelőtti az Iparos Kör tisztújító közgyűlése az Ipartestület dísztermében.

Öt látuk **Galamb Ferencet**, az Ipartestület elnökét, id. **Varjassy Imre** és **Király Imre** örökös tiszteletbeli elnököket, **Szendrey Sándort**, az Ipartestület alelnökét, **Lajos Béla** aljegyzőt, dr. **Ménes Lajos** ipartestületi ügyész és még sokan másokat a debreceni iparosság vezetői tagjai közül.

A közgyűlés az Iparos Dalkör a Himnusz éneklésével nyitotta meg. Vezetésként **Szondy László** karnagy.

Ezután **Krisch Károly** üdvözölte a megjelenteket. Hátunk mögött van ismét egy súlyos esztendő — mondotta —, de hátát kell adnunk a Mindenhatóknak, hogy ezt az évet is végigdolgozhassuk. Szólt az Iparos Kör háromévi működéséről, köszönetet mondott mind azoknak, akik az Iparos Kör munkájában támogatták és segítettek. Hálás szavakkal emlékezett meg **Galamb Ferenc** ipartestületi elnök, dr. **Ménes Lajos** ipartestületi ügyész, az Iparos Dalkör és az Iparos Kör tiszteletteljes értékes közreműködéséről. Végül a közgyűlés egyperces néma felállással adózott az elhunyt iparosok emlékének.

Pucsera János, a számvizsgáló bizottság elnöke ismertette a kör múlt évi zárszámadását, majd elterjesztette a jövő évi költségvetést, melyet a közgyűlés egyhangúan elfogadott. Bejelentette még, hogy az Iparos elnöke, alelnöke és háznagyja tiszteletdíjukat, mintegy ötszáz pengőt, felajánlották az Iparos Kör szinpadának felépítéséhez. A vezetőség e nemes gesztusát a közgyűlés nagy tapsal vette tudomásul.

Ezután **Krisch Károly** emlékedt szövege. Bejelentette, hogy mivel mandátuma lejárt, benyújtja lemondását. Felkérte id. **Varjassy Imre** díszelnököt, hogy a tisztújítás megkezdésére foglalja el a korelnöki tiszteletet.

Idős Varjassy Imre a jelenlevők nagy taps kíséretében szólt a közgyűléshez. Mint mondotta, örömmel tesz eleget megbízatásának, mert mindenkor kész szolgálni az Iparos Kör és rajta keresztül az összeparosság érdekében. Az Iparos Kör a testvéri összefogást és együttműködést szolgálja. Tiszta szívéből kívánja, hogy továbbra is az építő, megértő szeretet hassa át a kör munkáját. Ezután felolvasta az Iparos Kör választmányának a tisztújításra vonatkozó javaslatát. Bejelentette, hogy a választmány az elnöki tisztségre vonatkozóan egyhangúan **Csöcsits Lajos** mellett foglalt állást. **Csöcsits Lajos** nevének említésénél a közgyűlés nagy tapsal fejezte ki helyeslését a választmány jelölése felett. **Idős Varjassy Imre** felkérte **Csöcsits Lajost**, hogy foglalja el az elnöki tisztséget. **Varjassy Imre** néhány

kéri a tagok jó példáját és kitartó munkáját. Isten áldását kérte minden igaz magyarra.

Rábold Gusztáv szép szavakkal búcsúzott a köről, azonban ígéretet tett, hogy mint tag szolgálni fogja a kör ügyeit. Egyben indítványozta, hogy **Dézi Ferenc**nek szorgalmazt és becsületes munkájáért a közgyűlés jegyzőkönyvében mondjon köszönetet.

Az éljenzéssel fogadott beszéd után az elnök indítványára énekeltek a Himnuszt s a gyűlés véget ért. Ezzel új munkaerő szegődött a debreceni Függetlenségi Kör életébe s minden remény meg van arra, hogy a kör multjához méltóan, teljes lelkesedéssel halad a nagy cél felé, a független Magyarorszáért.

Krisch Károly díszelnöknek a segítő munkatársainak. Annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy **Krisch Károly** nem válik meg véglegesen az Iparos Köről, hanem huszonöt év tapasztalatával a háta mögött irányító tanácsaival a jövőben is segíteni fogja a kört. Ezután **Galamb Ferenc** üdvözölte az új tisztikart. Nem kis dolog — mondotta —, amire a tisztikar vállalkozott. Nagyon sok tennivaló van még az iparosság gazdasági és kulturális helyzetének előbbrevitelén. Kérte az iparosságot, hogy fogjon össze, mert az egységre talán sohasem volt olyan nagy szükség, mint napjainkban.

Nagy éljenzés kísérte **Galamb Ferenc** szavait.

Krisch Károly köszönetet mondott díszelnökké való választásáért.

Az Iparos Dalkör közgyűlése

Élénk érdeklődés mellett folyt le vasárnap délután az Iparos Dalkör közgyűlése.

A közgyűlést a dalkör nyitotta meg **Szondy László** karnagy vezényletével a Magyar Hírszemle énekelve el. Utána **Csöcsits Lajos** elnök üdvözölte szép beszédében a megjelenteket, majd **Szappanos Sándor** ismertette a dalkör múlt évi pénztári zárszámadását. **Forgács Kálmán** jegyző a dalkör munkájáról beszélt tartalmas beszámolóban. Hangoztatta, hogy a dalkör a mai rendkívüli időkben is vállalja és a jövőben is vállalni fogja kultúrmisszióját. Ez nemcsak az iparosság érdeke, hanem elsőrendű nemzeti kötelesség is. **Forgács Kálmán** beszámolója után dr. **Balla Bertalan** városi főjegyző, az Országos Magyar Dalosszövetség keleti kerületének vezetője emlékeztetést ostromolt ki a dalkör tagjai között. Ermet kaptak: **Csöcsits Lajos**, a dalkör elnöke, **Krisch Károly**, az Iparos Kör díszelnöke, **Szondy László** karnagy, **Gyulay Gábor**, **Buglyó Gyula** és **Hegedűs Béla**.

Csöcsits Lajos elnök köszönetet mondott a tisztikar és a dalkör tagjainak kitartó munkájukért, majd bejelentette, hogy mivel megbízatása lejárt, tisztségéről lemond.

Tisztújítás a nyilastelepi egyházközségben

Ünnepélyes keretek között folyt le a Nyilastelepen a vasárnap délelőtti istentisztelet és annak keretében az egyházközségi tanács gyűlése. Ekkor tettek esküt az újonnan választott tanácsosok és ekkor választotta meg az egyházközségi tanács tisztviselőit. A tanácsosok választása egy héttel előbb, január 16-án megtörtént. Most pedig megválasztották tb. főgondnokká dr. **Juhász Nagy Sándor**, gondnokká **Filep Endre**, helyettes gondnokká **Székely György**, jegyzővé **Szabó Imre**, pénztárnokká **Hámori Károly**, számvizsgáló bizottsági tagokul **Vári Szalay Gábor**, **Gyökerecs József**, **Lakfalvy József**, **elölőrök Györfly Endre**, **Pétermann Ferenc**.

Tanácsosok lettek 1946 december 31-ig terjedő ciklusra: **Csöcsits Lajos**, **Dobrossy Gábor**, **Domsódy Imre**, **Györfly József**, **Helmecey Sándor**, **vitéz Jakab Miklós**, **Kecskeméti Sándor**, **Lakfalvy József**, **Molnár László**, **vitéz Molnár Sándor**, **Radoicsai Gyula**, **Szabó Kálmán**, **Kardos Lajos**, **Sárközi József**, **Nagy András**, **Nagy László**, **Vári Szalay Lajos**, **Dihen Sándorné**, **vitéz Kmetty**

DEBRECZEN 5. OLDAL 1944. I. 25.

ért. Kijelentette, hogy amit tett, azt az iparosság érdekében örömmel tette. A közgyűlés élénk helyesléstől követe visszapillantást vetett **Galamb Ferenc** eredményekben gazdag működésére. Kérte **Galamb Ferencet**, hogy a mai válságos időkben ne hagyja el az Ipartestület vezetését, mivel őt ebben a fontos tisztségben aligha lehet pótolni majd.

Rózsássy László az Iparos Dalkör nevében üdvözölte az új tisztikart.

A mindvégig példás egyetértésben lezajlott közgyűlést **Csöcsits Lajos** elnök zárta be. Szavai után az Iparos Dalkör **Szondy László** karnagy vezényletével a Szózatot énekelte el.

A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel újra **Csöcsits Lajost** választotta meg elnökéül. Ugyancsak egyhangúan kívánta, hogy a dalkör régi tisztikara vezesse tovább a dalkör ügyeit. Így ügyvezető alelnök **Gyulay Gábor** lett, alelnökök: **Lada Imre**, **Szekeres József**. Pénztárnok **Szappanos Sándor** választották, karnaggyá pedig **Szondy Lászlót**. Karigazgató lett **Forrai István**, a dalkör ügyésze dr. **Ménes Lajos**. A számvizsgáló bizottság tagjai lettek: **Kovács Imre**, ifj. **Püspök Sándor** és **Fuzsek Miklós**.

Az újonnan megválasztott tisztikar nevében **Csöcsits Lajos** mondott köszönetet a közgyűlésnek az iránta való bizalmáért, ígéretet tett, teljes erejével azon lesz, hogy az iparosság kultúrmisszióját minél magasabb fokra emelje és ezen keresztül szolgálatot tehessen az egész magyarságnak is.

A lelkes hangulatban lefolyt közgyűlés után a dalkör tagjai és a megjelentek vacsorán vettek részt, ahol **Püspök Sándor**, **Varjassy Imre**, **Szilágyi Zoltán**, **Káldy Zsigmond**, **Gombos Ferenc** és **Gyulay Lajos** énekeltek magánzármásokat a jelenlevők nagy tapsaiól követve.

Kálmáné, Valádi Matyás, özv. Bertók Lászlóné, Szathmáry Dániel, Erdei Arva Károly, Szucs Sándor. Tanácsosok lettek 1949 december 31-ig terjedő ciklusra: **Bagdy Béla**, **Balogh István**, **Erdei Gábor**, **Fekete László**, **Fényi Gábor**, **Garai Elek**, **Helmecey István**, dr. **Juhász László**, dr. **Kovács László**, **Miskolczi Imre**, **Nagy József**, **Szilva Sándor**, **Tókes Sándor**, **Zsuffos Sándor**, **Gazdag Károlyné**, **Kézdly Ferencné**, **Sütő Sándorné**, **Tyukodi Józsefné**, **Szilágyi Endre**, **Mangó István**, **Németi Lajos**, **Barczikay Béla**, **Bartus József**, **Becs Lajos**, **Kállay István**, **Kiss Antal**, **Makai József**, **Nagy Béla**, **Kállai Zsigmond**, **Székely Ferenc**, **Kovács Sándor**, **Suba Bálint**, **Károlyi János**, **Kusztós Dénes**. Az egyházközség presbiterei: **Hámori Károly**, **Pétermann Ferenc**, **Vári Szalay Gábor**, **Györfly Endre**, **Kiss Kéry Zoltán**, **Zöld József**, dr. **Vágó Vince**. Az egyházközség püspöreiből: **Gyökerecs József**, **Tóth József**, **Csugany Miklós**, **Vértessy Mihály**, **Szathmáry József**, **Csala Lajos**, **Roman Albert**, **Erdei József**.

A nyolcadszor megválasztott gondnoknak, **Filep Endrénak** dr. **Juhász László** fejezte ki az egyházközség hálás köszönetét megemlítve és méltányolva azt az értékes szolgálatot, amelyet **Filep Endre** végzett a Nyilastelepen. **Hámori Károly** pénztárnoknak pedig, aki szintén a nyolcadik ciklusra lett pénztárnokká választva **Vári Szalay Lajos** mondott köszönetet. Az újonnan esküt tett tanácsosok részéről **Kusztós Dénes** szólt, kész örömmel ajánlván fel szolgálatukat az anyaszentegyház érdekében. A templomot teljesen megtöltö gyülekezet-lelkes érdeklődése mellett tartott tanácsgyűlés a lelkipásztor szavaival, imádsággal és gyülekezeti énekléssel ért véget.

Raktárhelyiséget keres részvénytársaság kb. 100-120 m² alapterülettel, tiszta, egyfajta áru raktározására. Ajánlatokat „Raktár”-jellegre a Kiadóhivatal továbbítja.

Holdvilágos éjszakán Mitől álmodik a lány? Egy szép Fábrián modelről Ferenc József út 43. Szeffits palota. Telefon: 37-86.

HIREK

Dolgoztass, hogy dolgozhass!

JANUÁR 25. KED. Magyar Vajta. Protestáns Pál fordulása. Rom. kat. Pál megteremtése Napkelet 7.30. Napnyugat: 16.43. Helykedte 7.22. Holnyugat: 16.43. Ujhold: 16 óra 24 percek kezdődik. Népies mondás: „Pál fordul kedd, ember vész el csüggl!”

GYÖGYSZERTÁROK éjleli szolgálata Jan 22-én reggel 8-tól, január hó 29-én reggel 8 óráig: NAP, Pápa utca 1. sz., telefon: 27-73. ARANY EGY-SZÁRVU, Kossuth utca 8. tel: 24-99. II. RAKODZSI, Miklós utca 65. szám, telefon: 23-43. SZTANKAI, Szent Anna utca 64. szám, telefon: 25-80.

Ha meghalok

Ha meghalok, ha nem leszek, Siromnál ne könnyezzenek S ne gyujtson ki — visszavággya — Emlékemnek halvány lángja.

S ne essék szó rólam ottan, Ahol pompa s hűség van, Többet ér az egyszerűség, Ott a szívben él a hűség.

Után a szó nem bánt soha, Testvérek közt nincs mostoha... Megörts van, öszfezernek S megtisztul a szív a lélek.

Meghalt, ösöndes társaságban, Ahol és mindig vágytam, (Hibáért ott senk. nem szólt) Emlégesek: „Jó fiú volt!”

Ha meghalok, ha nem leszek, Csupán azok könnyezzenek, Kik aggódtak a szívemért és gyógyították szűz sebét.

Dr. Boros Jenő.

A Kossuth-utcai egyházzés tanácsulése szerdán, január 26-án délután fél 4 órakor lesz a régi Dóczy-intézet rajztermében dr. Vársáry István egyházzési gondnok és Baja Mihály lelkész elnöklésével. A tárgysorozatban a folyó ügyek között szerepel a mult évi számadások és jelentések jóváhagyása, valamint az egyházzési tanácsosválasztó közgyűlés előkészítése, mely január 31-én délután a reggeli istentisztelet után lesz a Kossuth-utcai templomban.

Szűli értekezlet lesz a Dóczy-intézetben. Az elemi iskolai tagozatban ma, kedden délután 5 órakor a régi Dóczy épület rajztermében Uray Sándor lelkész, igazgatótanács elnök tart előadást „Időszéri nevelési kérdések”-ről. Utána megbeszélés. Érdeklődőket szívesen lát az igazgatóság.

A bécsi Bolgár Tudományos Egyesület vasárnapi ülésén erélyesen tiltakoztak a bolgár fővárost ért sorozatos bombatámadások ellen.

Kállay miniszterelnök unokájának keresztelője. Kállay Miklós miniszterelnök unokáját, Kállay Kristóf miniszteri titkár és Vásárhelyi Vera kisfiát szombaton délután tartott a keresztív alá vitéz nagybátyai Horthy Istvánné, a kormányzóhelyettes özvegye.

Az egyetemi nőszövetség ma, keddi összejövetele közbejött akadályok miatt nem az előzetesen erre vett helyen, hanem Kardos utca 25. szám alatt lesz.

Kadarfröcsbe áztatott 40 Hercegovina cigarettát és felhajtotta az italt Handl Géza 19 éves budapesti lakatos anone szerelmi bánatában. Állapo a életveszélyes.

A perzsi angol hatóságok letartóztatták két nemzeti érzelmű újságíró, Huzrev Ikbalt és Tefei Jüzt és mindket öjüket egy iraki angol koncentrációs táborba szállították.

Debreceni asszony halálos liftszerencsétlensége Budapesten

Tragikus szerencsétlenség áldozata lett Borbély Béláné szűl. Poppelmájer Erzsébet 36 éves úriasszony, aki hosszúidőn át lakott családjával Debrecenben és nemrég költöztek el innen Budapestre.

A napokban Borbély Béláné budapesti, Fadrusz utca 18 szám alatti házból, melynek III. emeletén laktak, el akart menni hazulról, hogy bevásárlásokat végezzen. Liftben haladt lefelé, közben a lift ajtaja műszaki hiba követ-

kezében kinyílt és a fiatal asszony kizuhant a 12 méter mélységbe. Koponyaalapi törést, bordatörést, agyrázkódást és súlyos belső sérüléseket szenvedett. Kórházba szállították, ahol mindent elkövettek megmentésére, azonban olyan súlyosak voltak sérülései, hogy három nap múlva anélkül, hogy eszméltre tért volna, meghalt.

Holttestét Debrecenbe szállították és vasárnap délután nagy részvét mellett temették el.

A románoknak tilos Bukarestbe költözni vidékről a háború tartama alatt. A rendelet alól csak azok kivételek, akiket szolgálai úton helyeztek a fővárosba.

December végéig 9,170,000 orsó cénát osztottak ki az ország ruháza i iparosai között a kamarák és ipartestület-k útján.

Árvíz pusztít az argentinai Delestro tar ományban. Az áradás megsemmisítette a termést és elsodort számos falut.

Az Orvoskamara pénztárosává dr. Tatár Józsefet, ellenőrré dr. Jeney Sándort választották meg. A Debreceni Orvosi Kamara dr. Hüttl Tivadar egyetemi professzor elnöklésével és dr. Pauchly Géza alelnök jelenlétében közgyűlést tartott, amelyen dr. Csöcsák György Kassára OTI helyettes főorvossá történt kinevezésével megüresedett pénztárosi állásra az eddigi ellenőrt: dr. Tatár József egyetemi magántanárt, ellenőrré pedig dr. Jeney Sándor MÁV főorvost választották meg egyhangúlag.

Kiutasították a török fővárosból az ankarai brit katonai attasé helyettesét, Wilmo Sitwall ezredest. A kiutasításra az adott okot, hogy a brit ezredes egy ankarai étteremben sértő kijelentéseket használt M nemendzsoglu török külügyminiszter személyére.

A református tanítóképző intézet nagy sikerrel tartotta meg a léglavetői gyűlekezeti házbán az anyák találkozóját. Az intézet III-ik évfolyama Komlóssy Lajos vezetésével értékes műsorszámokkal szerepelt. Gyarmathy Kálmán felolvasása a kegyelemről, Szilágyi Imrénének a keresztényen szűlők gyermekeiről tartott előadása, Péntes Zoltán hegédűszáma Komlóssy Lajos harmóniumkísérete mellett, nemkülönbön Gyárfás Jutka óvónő, Gyenes Gabriella diakonissza testvér előadása, illetőleg bibliamagyarázata a pályaválasztásról és Erdei Károly körzetvezető lelkész imája voltak azok a műsorszámok, amelyek a nagyszámmal egybegyűlt téglavetői édesanyák szórakozására okulására és lelki gyarapodására szolgáltak. Reméljük, hogy a többi református nevelőintézetek növendékei is kérésünkre szívesen elfognak jönni a téglavetői anyák találkozójára.

Orvosi hír. Dr. Szöllösi Tibor fogszakorvos rendelése újból megkezdte Rotherm-re-utca 18 alatti.

Új tantolyam kezdődik február elején a Simai Magdolna és Sipkovics Béláné Székács Mária gyorsíró, gépiró. és szépróiskolájában. Piac-utca 73. Előkészítés államvizsgára. Vidékieknek vasúti kedvezmény. Telefon: 22-53. Debreceni tank. kir. főig. eng. szám: 5548/1943-44.

Százéves a gipszkötés. A brabanti Budel községben emlékművet állítanak Mathysen holland ka onarvosnak, aki 1844-ben először alkalmazta a gipszkötést és ezzel megtalálta a módját annak, hogy miként lehet a csont őrést szenvedőket fájdalom nélkül szálítani.

Villásreggelit adott Pétaín francia államfő Bobrik Arno vichy nagyar követ tiszteleére. A villásreggelin a magyar követen kívül még több európai kormány képviselője is megjelent.

Törökország kulturális atlasét küld Bernbe, akinek feladata a német, olasz és francia főiskolákon tanuló török diákok összegyűjtése Svájcban.

Horvátországban bevezetik az állami munkaszolgálatot az ifjúság nevelésének kiegészítésére. A munkaszolgálat minden 18-21 éves ifjúra ki erjed, akit orvosi-lag alkalmasnak találnak.

Stockholmban szerelték fel a világ legnagyobb hőmérőjét a Normalstrogan a legmagasabb épület sarkán. A hőmérő 13.85 méter magas.

Százhetvenhatkarátos gyémántot találtak Braziliában Rio Pretóban. A gyémánt a világ legnagyobb köveinek ranglistáján a 16. helyet foglalja el.

Baromfiéves. Orbán Istvan gépkocsivező Kereses-utca 20. szám alatti lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, ak az éjszakai órákban baromfiketrecének ajtaját feltörve hét tyúkot ellopt.

Vettétképes előadás a Szepességről. Nagy érdeklődés mellett folyt le a Szepesi Szövetség vasárnapi ünnepélye a Dérimúzeumban. Horvay Róbert elnöki megnyitójában a szepesi németiség mai válságos helyzetéről beszélt. Utána Jordán Rózi szavalt egy szepesi vonatkozású és egy irreverent verset nagy művészi készséggel és általános tetszés aratva. Majd dr. Szepessy Zoltán (Budapest) vetített képekben bemutatta a Szepességnek magyar vonatkozású egyházi emlékeit. Az Árpádok korára vonatkozó oltárképek, fesymények, miseruhák világosan mutatják, hogy a középkorban a Szepesség sokkal szorosabb kapcsolatban volt Magyarországgal mint újabban. Érdekesen rajzolta az első magyar honfoglalók utódainak, az úgynevezett „izlándzsás” községeknek lassú eltötosodását, valamint a magyar, német és tót lakosság békés együttélését. Ezt a jó viszonyt csak az első világháború után zavarta meg a mohó cseh uralom. Előadás után a debreceni szepesiek az estét kellemes együttétben töltötték az előadó vendéggel, aki sok barátot szerzett Debrecenben és nagy hálaára kötelezte a debrecenieket és sok barátó szerzett itt.

Gyászrovat

Nagy Lajos volt tímármester 69 éves korában elhunyt. Temetése szerdán 3 órakor lesz a 2. A) ravatalozó tereméből. Lakás: Mikepécsi-út 28. Gebauer rendezzi.

Brózik Endre kereskedő 75. évében elhunyt. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a köztemető díszravatalozó ából ugyanazonnap reggelén átszállított felesége halmvái mellé. Temetését Bartha vállalata végzi.

Özv. Fülkei Kálmán Szilágyi Mária 3 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a köztemető III. ravatalozó terméből. Dankó temetkezés.

Gömöri Péterné Nagy Mária 78 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután ¼4 órakor lesz a köztemető IV. ravatalozó terméből. Dankó temetkezés.

Juhász István 70 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 3 órakor lesz a köztemető IV. ravatalozó terméből. Dankó temetkezés.

Feljelentést tettek e y kereskedő ellen, mert nem adta ki az áru

Juhász Lajos szabó, Nyomatató utca 2 szám alatti lakos feljelentést tett egyik debreceni kereskedő ellen, akinél egy kamgarn öltönyre való szövetet vásárolt. Előadta, hogy a szövetet kiválasztotta, levágatta, de mikor vásárlási könyvébe a vételt be akarták jegyezni, a kereskedő megtagadta az áru kiszolgáltatását azon a címen, hogy nem nála szokott vásárolni és a készlete csak anynyl, hogy abból hímőssze rendes vevőt tudja ellátni. Az érdekes feljelentés ügyében megindult a vizsgálat, mely valószínűleg elvi jelentőségű döntést fog eredményezni arra nézve, hogy jogában áll-e a kereskedőnek csak rendes vevőt részére tartalekolni áruát.

Ellopták a gyerekkocsit. Eisdorf Jenő kereskedő, Ferenc József-út 81. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a lépesóházából ellopa gyerekkocsijukat.

Megkezdődtek a beiratkozás a Német Tudományos Intézet II. félévére. A Német Akadémia megbízásából a debreceni Német Tudományos Intézet városunkban nyelvtanfolyamokat rendez. A II. félévben új tanfolyamok kezdődnek február elején. A beiratkozások az új nyelvtanfolyamokra tegnap megkezdődtek. Felvilágosítás és beiratkozás naponta 5-8-ig az intézetben (Ferenc József-út 22. II. emelet. Telefon: 13-27).

Bujdosó János temetése. Nagy részvét mellett teme ték el vasárnap délután Bujdosó János ny. postafőtisztet. A köztemető díszravatalozó termében felállított ravala al mellett nagyszámú előkelő gyászközönség jelent meg, melynek soraiban ott láttuk a debreceni postagazgatóság és postatizs íkar számos tagját, valamint a postatizsítikar tagjait és igen nagyszámban az elhunyt tisztelői és barátait. A gyászszertartás a Kossuth-Dalkör gyászadalával kezdődött. A ravatal felett D. dr. Erdei Mihály ref. lelkész mondott gondolatokban gazdag szép imát. A sírnál a lelkész újabb imája után a dalárda gyászdalai mellett elföldelték a koporsót.

Dr. Sztankai Gyula gyász

Súlyos csapás érte dr. Sztankai Gyula MÁV tanácsost. Hón szereteti felesége, született Kuszka Mária hosszú szenvedés után folyó hó 23-án, vasárnap elhunyt. A nemeselekű úriasszony élnék részt vett a város társadalmi életében és halála nagy veszéget jelent úgy az Evangélikus Füllegylet, mint a vasutas MANSZ számára, ahol jóságos szívvel tevékenykedett és ahol kedves modoráért önzetlen, szerény személyét általában minden ismerőse kedvelte szerette.

Még a mult év végén súlyos betegség támadta meg, tüdőgyulladással közvetlen karácsony előtt szállították be a belklinikára. Szeretett már-már reménykedek a felgyógyulásában, de az újabban fellépő tüdőgyulladást a legyengült szív és szervezete már nem bírta ki. Halálát férjén kívül testvérei: özv. Kigyóssy Lajosné Terika, Urbán Gusztávné Rózsika, Kósa Bertalan, Török Imre, Sztankó Lajos és Török László, valamint unokaöccsei és unokahúga. Temetése kedden délután lesz a díszravatalozó tereméből.

Dr. Sztankai Gyuláné KUSZKA MÁRIA
52 éves korában elhunyt. Temetése kedden fél 4 órakor lesz a díszravatalozó tereméből. Gyászolók: férje, testvérei, sógorai, sógoral unokahúga unokaöccsei Lakás: Arany János utca 51 sz. Gebauer-rendezi

Brózik Endre
gyászoló úr.
Ki a cég kötelékében 45 évet töltött, az utolsó 10 évet nyugdíjban, f. hó 24-én munkás us nemese életét 75 éves korában Teremtőjének visszaadta.
A cég saját halottjának tekintti. Temetése f. hó 26-án, szerdán d. u. 3 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából az evangélikus egyház szertartása szerint.
Emléke legyen áldott, emléket szeretettel őrizdki!

Minden külön értesítés helyett,
Turai Anna soha el nem mulio fajdalommal jelenti, hogy forron szeretett özvegyja

Özv. Turai Frigyesné
szűl. Liedermann Ilka
nemes lelkét hosszú szenvedés után visszaadta Teremtőjének. Temetése f. hó 25-én, kedden 13 óra 30 percekor lesz a zsidó temetőben.
Gyászoljak testvérei: Dr. Liedermann Henrik családjával, dr. Liederman József, sógora Turai Miklós család jával, sógoronője özv. Turai Lajosné családjával, rokon-sága és barátai.
Részvétalag zese kéretik.

SPORT kávéházamban
minden este **Dr. Varga Gyuláné és Püspöki Erzsébet** dízőzők sláger-számokkal és
Varga Sándor énekes
Budai Gyuszi kíséretével magyar nótákkal szórakoztatja a közönséget.
Cégtulajdonos: **Kovacs Lajos** Erzsébet-utca 11.
Vasárnap szűnnap.

ARANY SAS vendéglőmben
Tóth Árpád-u. 5. (volt Késes-u.) minden este
Farkas Sándor
magyar nóta énekes énekel Nagyvárad Primó Károly cigányzenekara kíséretével.
Cégtulajdonos:
Kovacs Lajos
Hideg, meleg ételek! Vasárnap szűnnap!

E...ak a legolttár pincebe ki terített lepedőt Szarka Jánosné, Kossuth-utca 22. szám alatti lakos karára az elmult éjszaka. A kár 150 pengő. A rendőrség nyomozást indított a tettes kézrekerítésére.
Beszúrna tolvaj öt kg kenyereit lopott Villányi József gazdálkodó. Veres-utcai lakostól.
Ismeretlen tettes ellopta Lengyel Sándorné Miklós-utca 51. szám alatti lakos Doxa-óráját 150 pengő értékben.

A Csizmadia Árucarnok Szövetkezet megszűnését és felszámolását határozták el a debreceni csizmadiamesterek

Viharos közgyűlésen hozták meg ezt a szomorú döntést. — Anyagi okok miatt nem találtak más kivezető utat. — A csizmadiai együttműködését új formában próbálják megvalósítani

A debreceni csizmadia társadalom multja Debrecen városa történetének egy darabja. Mint Gyarmati József öreg csizmadiamester jellemzően megjegyezte a Csizmadia Árucarnok Szövetkezet történelmi jelentőségű vasárnapi közgyűlésén: „A mi flunk már nem követik apjuk mesterségét, mert nagyra vagyunk szent minden flunk nagy úr lett, nincs már kinek megörizni a csizmadiai vagyonát. Pedig uraim én már hatszáz éves csizmadia családból származom”.

Ez a néhány szó adja a magyarázatát annak a viharos lefolyású közgyűlésnek, amelyen kimondták, hogy felszámolják a Csizmadia Árucarnok Szövetkezetet, minden vagyonát pénzre teszik és szétosztják a tagok között. Talán ez a fő oka, hogy előbb eladták az osztrák szerzett házat, most pedig logikus következképpen kimondták a teljes felosztást. A debreceni csizmadiafiúk nem folytatják apák mesterségét, mindig vidékről hoznak egy-egy tanulót, tehát nem a vér keres a vének, hanem „idegenek” megy a gyarapodás.

Komlóssy Lajos elnöklétével zolyt le vasárnap délután a szokatlanul népes szövetkezeti közgyűlés. Papp László jegyző felolvasta az igazgatóság jelentését, mely utal arra, hogy az anyaghiány csaknem megbénította a tagok foglalkozását, sokan még a létfenntartás sem képesek megkeresni és a Szövetkezet segítségével kívánta helyzetüket könnyíteni. Ezért foglalkoztak a székház eladásával is. Kelt a pénz, mert a Szövetkezetnek szótven tagja van.

Idegessé vált a Szabó Gábor, aki a csizmadiaszakszervezet elnöke az Ipartestületben. A ház vételárának negyede már oda van. Bár magam is tagja vagyok az igazgatóságnak, mégis azt javaslom, hogy az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvényt a közgyűlés ne adja meg. Ilyen háborús időszokban tudniuk kellett volna, hogy nem szabad ilyen vagyon eladni. Félrevezették a szegény tagokat, hogy a rájuk eső részt hiány nélkül megkapják.

A nagy zajból Gyarmati Gábor hangja üt ki: Hazudott. Az elnök Gyarmati rendreutasítja, egymásután többször is, de a láma alig csillapul.

Szabó Gábor folytatja: A magánvagyon felett lehet úgy gondolkozni, hogy eladják és elpocsékolják, de a közvagyon szent és sérthetetlen, azt fenn kell tartani a jövő nemzedék számára! Ezzel ártottunk az iparnak és a jövő generációnak. Most fel kell számolni és szétzilleszteni a Szövetkezetet. Az elnökség és az igazgatóság felelősséggel tartozik. Mi küzdöttünk a határozat ellen, de csak harmincan voltunk. Ime most kiderült, hogy nekünk volt igazunk. Ezt a 20.000 pengős jövedelmi vagyon nem tudtuk fenntartani, kérdezem mi lesz az új házzal, ha vagyonváltást rónak ki rá és ha javíttatni kell azt a rossz épületet? Hogyan tudjuk fenntartani. (Nagy zaj, közbeszólások: Sehogy!) Az Lszák-cég el akarja venni a csizmadiaszín felét és üzletnek akarja átalakítani. Az 1500 pengőre, amit a Szövetkezet tagjai kaptak, kamatot kell fizetniük, tehát ez nem részesedés volt, hanem kölcsön, a háború végéig. Kérdelem, felelős enökségnek és igazgatóságnak lehet ilyen csínálni?

Gyarmati József: Nagyon csodálkozom az igazgatósági tag úron, aki minden ülésen ott volt, minden ügyünkről tud, mégis így beszél.

Szabó Gábor: Mindig tiltakoztam!

Gyarmati József: Amikor hallottam, hogy árulják a házat felosztottam és megmondtam, hogy az első világháborúban is megbánta mindenki, ha eladta a há-

zát, mi is meg fogjuk bánni De az elnök úr szebben tudott beszélni, mint én. Javaslatomra a közgyűlés három tagot kijelölt, akik közreműködtek az eladásban. Az igazgatóság és az elnökség nem hibás az eladásban. A házat azok adták el, akik olyan hatalmat adtak az elnökség kezébe, tehát akik az eladás felett igennel szavaztak. Az a baj, hogy az emberek a háború idején nem tudnak higgadtan gondolkodni. — Nem pártolom az elnökséget, de az az igazság, hogy ha végrehajtják a közgyűlés határozatát, az is baj, ha nem hajtják végre az is baj. Az elnökség nem felelős azért, mert a közgyűlés határozatát végrehajtotta.

Komlóssy Lajos elnök: Mikor az eladást perfektuáltuk, a közgyűlés elé jöttünk megmondottuk: itt van 380.000 pengő, 2000 — 2000 pengőt kiosztunk, 80.000 pengőért vegyünk meg a Rákóczi utcai házat Szabó Gábor ezelőtt nem így beszélt.

Az elnök szavazásra tette fel az igazgatósági jelentést, melyet 28 szavazattal 25 ellenében tudomásul vettek.

Zeke Dezső a felügyelő bizottság jelentését ismertette, Szabó Gábor erre kérte, hogy a felügyelő bizottságnak a felmentést ne adják meg, mert éppen olyan felelős, mint az igazgatóság.

A szavazás meglepetést hozott, mert 29 tag az elfogadás és a felmentés megadására mellett, 30 ellene szavazott, tehát a felügyelő bizottság jelentését nem fogadták el és a felmentvényt részükre nem adták meg.

A jegyző most a zárszámadást terjesztette be. Mázló kifogásolta, hogy a felmentésről a zárszámadás előtt döntöttek. Az elnök megjegyezte, hogy még ezután szavaznak a felmentésről.

Nagy István felszólalása után az ügyész a 380.000 pengő felosztásáról szól. Ekkor derült ki, hogy miniszteri rendelet szerint minden részleg után csak 10 pengőt szabad kifizetni.

Szabó Gábor: Az ellenzék nem tett kifogást, mert az elnökség azt mondta, hogy a tagok fejenként 3500 pengőt kaphnak.

Kopa és Gyarmati Gábor után Fekete szólt. Hangoztatta, hogy háromjukat küldték ki a ház eladására.

Közben felmerült parázs vita közben hogy miért 120.000 pengővel szerepel a ház értéke és miért nem százötvenezerrel. Követelték a szerződést. Ezt az elnök a lakásáról elhozta, közben az ülést felülgesztette. Mikor megjött a szerződés az ügyész felolvasta s így tünt ki, hogy kizárólag csereüzletről volt szó, melyre a vevő ráfizetett 380.000 pengőt készpénzben és az illetékeket a vevő fizeti minden után. Mivel semmiféle rendellenesség nem volt, a kedélyek megnyugodtak.

A mérlegét elfogadták, a 10 pengős osztalékkal. Az igazgatóságnak és felügyelőbizottságnak a felmentése megadására vonatkozólag szavaztak, megint némi zajjal és kiáltozással: már egyszer erre szavaztunk. A mostani eredmény az lett, hogy harmincegyen megadták a felmentést, huszonegyen ellene szavaztak. Az ellenzék ere az eredményre ismét lármában tört ki és névszerinti szavazást követelt, persze már csak az eredmény kihirdetése után.

Ezután következett a tárgyszerű legszomorúbb pontja, — amelyet azonban szintén az anyagi, pénzügyi helyzet diktált. Az ügyész az igazgatóság javaslatát terjesztette elő a felszámolásra vonatkozólag. Az öregek részéről hangok, közbeszólások hangoztak el: Elég szomorú, hogy ez a szépműtű társulás ide jutott!

— A helyzet az, magyarázta az ügyész, hogy a múlt évben az ingatlan eladása következtében a Szövetkezet 380.000 pengő nyere-

séghez jutott, ami után társulati adót kell leróni. Ez az adó a nyereség 60 százalékát tenné ki, ha a Szövetkezet alapszabályában nem volna egy olyan rendelkezés, hogy az évi osztalék 6 százalékánál nem lehet nagyobb. Így a Szövetkezetre 10 százaléknál magasabb adókulcsot alkalmazni nem lehet. Végeredményben a városi pótdávóval és egyéb rendkívüli járulékokkal együtt 30 százalékot fog kitenni az adó, ez körülbelül 125.000 pengő lesz. A Szövetkezet javára 250.000 pengő tiszta nyereség marad, amit a Szövetkezet felhasználhatna, de a háború idejére érvényes rendelkezések értelmében a Szövetkezet tagjainak bármilyen címen, bármilyen összegért kiosztani, mely az előző évi osztaléknál nagyobb, nem lehet.

Erre ismét nagy zaj tört ki: Ez a baj, kiáltozták.

— E megkötöttség folytán — mondta az ügyész — van ugyan a Szövetkezetnek nyeresége, de nem oszthatja ki, hanem köteles vagy tartózkodni, vagy megfelelő jövedelmező üzletébe befektetni (Közbeszólás: Vegyünk búzakövényt!) A Szövetkezet ma nem tudja hasznosítani a tőkét mert anyagot sem vásárolhat

— Az igazgatóság tehát egyhangúlag azt javasolja, hogy a Szövetkezet mai formájában és szervezetében nem tudván fennmaradni, mert a rá váró közhelyeket nem bírja el, a közgyűlés mondja ki a Szövetkezet felszámolását. Így a tagoknak módjuk lesz arra, hogy a Szövetkezet helyett olyan alakulatot létesítsenek, amelynek keretében működésüket tovább folytathatják.

Mázló: Elfogadják a javaslatot hozzászólás nélkül.

A közgyűlés így is határozott. Vita nélkül kimondták a Szövetkezet felszámolását. A tisztikar lemondott, helyére felszámoló bizottságot választottak Nagy István korelnök vezetésével és ez a bizottság 6 hónap alatt — de nem hamarabb — be kell fejtesse munkáját Korjegyzővé Kozma Gyulát választották.

Nagy István elnök javaslatára a felszámoló bizottságot választották meg. Szabó Gábor és két tag ejtették meg a jelölést, majd Szabó ezeket mondta a tagok nevének bejelentésekor.

— Fájó szívvel nézek a Szinre, mert a nemes csizmadiaipar megmutatta szép árucarnokával, — hogy mire képes. Fáj, hogy éppen nekem jutott az a szerep, hogy a felszámolásban résztvegyek. Tiltakoztam ez ellen, de a bizottság többsége ragaszkodott személyemhez.

A felszámoló bizottság tagjaivá ezeketán a következőket választották meg: Szabó Gábor, Szilágyi Márton, Herczner István, Mázló József, Kozma Gyula, Kopa Sándor, Faragó Lajos, Kozma István, Szodrai József, Gyarmati Gábor, Fekete Miklós, Nagy István. A közgyűlés a bizottság elnökévé Szabó Gábort választotta meg.

Gyarmati József ezután javasolta, hogy a felügyelőbizottságot válasszák meg egyhangúlag a felszámolás ellenőrzésére. Ezt elfogadták, így a bizottságba Szűcs Lajost, Zeke Dezsőt, Harsányi Sándort választották meg.

A felszámoló bizottság munkájáról a Szövetkezet utolsó közgyűlésének tesz majd jelentést. A nagyműtű és nehéz idöket átélte Csizmadia Árucarnok Szövetkezet megszűnését elhatározó közgyűlés Szabó Gábor elnök szavaival ért véget.

„A vendéglátó-, penzió-, cukrász- és szállóipar hatóságí árszabályainak gyakorlati kézikönyve” címmel most hagyta el a sajtó dr. Obmann József m. kir. közellátási felügyelő szakmunkája. A könyv ára 32 pengő. Megrendelhető a kiadóhivatálnál: Budapest, VII., Miksa-utca 7.

Mihályi Rudolf — Gál kihívásos mérkőzés volt az egész „kihívásos verseny” sorozatnak fénypontja. A nagyszerű képességű debreceni birkozó ámulatba ejtette még a szakértőket is és hoeszen tárgyalták azokat a szép fordulókat amit produkált. 28-án Gedeon fog a Nemzeti Sportcsarnokban kiállni a porondra. Reméljük ő sem marad el klub társaitól és hasonló szép sikert fogunk látni is látni

A DVSC birkozói nyerték meg a „Mátyás király” sportév arany pajzsát

Az 1943. évi „Mátyás király” sportévi nyílvánosított az OSK. E sportévi minden sportág részére az eredményesség szempontjából „any” osztályba került. „Mátyás király” pajzsot” alapított, melyet teljesítmény sorrendjében kapták az ország sportegyesületei közül azok amelyek a legkedvezőbb működést fejtik ki. A DVSC birkozó gárdája verekedte ki magának

Nagy siker mellett folyt le a hírverő ökölvívó verseny

Vasárnap délután a DVSC Dísztervét Sportcsarnokban mintegy 1200 néző előtt tartották meg az ökölvívó versenyt, melyen csak debreceni ökölvívók indultak. A DVSC, DTE, a városi leventék és a jövő reményeinek a KISOK-isták nagyszámú ökölvívó gárdája mindvégig érdekes és izgalmas küzdelmekkel deláult nyújtott a kiesélt szurkolóknak. A verseny színvonalát emelte az a tény, hogy azon több neves debreceni ökölvívó — bemutatott mérkőzést vívott. Így a sorozóban láttuk Darai Bélát, a DVSC sokszoros magyar válogatott ökölvívóját, Daroczyt, Dobót, Farkast, Nadházyt és az új szerzemény Sziklayt. A bemutatott mérkőzéseken az alábbi eredmények születtek: Oláh DVSC kiütéssel győz Bodis DTE ellen. Tamásy DVSC pontozással győz Páffy DTE ellen. Bartha DVSC Pleskó városi levente mérkőzése döntetlen eredménnyel hozott. — Mészáros DVSC győz Szatmari városi levente ellen, aki a vezetőbíró harmadik menetben erő erővérté miatt leléptetett. Kovács KISOK Pethő városi levente találkozására döntetlenül végző-

zt a nagy kitüntetés a Bpi birkozó nagyságok csapatát közül is. A DVSC lett a második. A versenyzők a kiesnyitett arany pajzs jelvényt kapták jutalmul. Ünnepeles keretek között kapta meg a szakosztályvezető és sok szerencsés kívánattal halmozták el a fővárosban is nagy népszerűséggel orvendő értékes birkozóvárdát.

A mai Európán át...

Az élet meglehetősen drága, sok a menekült, akik napról-napra újabb tömegekben lépik át a svájci határt. Finnország, a rokon nép hazája. Lelhetően megindultság nélkül gondolni arra a hőies erőfeszítésre, amelyel ez a nemzet életét áll. A nagyvívőlések országai, az a kitaratás, nem hiába voltak mindig világbajnokok és rekorderek a finnek. Az izomszakadásig megfeszített, teljesítményes a bátor, szép kitaratások népe ez. Búszkék lehetünk rájuk. — Néhány mozaik öt debreceni sportember útjáról, tapasztalatairól. — Öt ember, akik a sord időben átléptek hazajuk határát és átutaztak a mai Európán.

A debreceni labdarugó kerület közgyűlése

Nagy érdeklődés mellett tartotta meg közgyűlést az MLSZ debreceni kerülete Tamásy László elnöklétével. Budapestról dr. Ferenczy Károly, az Országos Fegyelmi Bizottság elnöke, aki sokáig volt a debreceni kerület elnöke, utazott le báró Cudenus Leo MLSZ titkárral együtt. A közgyűlésen megjelent a tisztikar tagjai közül Vigh Imre, Kocsis, Sándor, dr. vitéz Vigh János, Baranyi Illes, Kovács Lajos, Pálócs István kerületi edző valamint a kerület városiából: Máramarosziget, Ungvár, Nagybánya, Szatmár, Karcag, Pus-pokladányból származók. — Tamásy László kerületi elnök nyitotta meg a közgyűlést megkapó szavakkal emlékeztetve meg a magyarság hősi helytállásáról, barcoló hővédekéről. Melegen köszöntötte dr. Ferenczy Károlyt, aki régi sikerei színhelyére tért vissza Debrecenbe. Beszámolt az ifjúsági tábor és kerületi edzőrendszer szép sikeréről. — Bejelentette, hogy még a tavasz folyamán megrendezendő kerületi Debrecen kerület — Körösvidéki kerület válogatott mérkőzés melyen a jórészt NAC játékosokból álló körösvidéki kerület kerül össze a debreceni kerület csapata. Valószínűleg a Budapest B. válogatott is szerepel Ungváron a tavasz folyamán. — Ferenczy Károly köszönetet mondott az udvözlésért és megkapó szavakkal tolmácsolta, hogy milyen örömmel jött Debrecenbe. Majd a sportnevelés fontosságáról beszélt a nemzetnevelés keretében. — Egyhangúlag megválasztották pénztárosra Baranyi Illest, ellenőrré Kovács Lajost, számvizsgálókat dr. Kardhoró Sándort. — Dr. Thomas Henrik föltakar élvezetes, mindure kiterjedt jelentését nagy lelkesedéssel vették tudomásul a megjelentek. Idősebb kérdések megbeszélése után Tamásy elnök zárószavával ért véget a közgyűlés.

Gedeon és Mihályi L. a vasutas válogatottban

A vasutas válogatott mérkőzésén Németi a félnehézsúlyban indult, mivel Kovácsot a középsúlyban válogatás nélkül indították. Pedig nem ártott volna egy kis próbát tenni, mert Németi fiatal és nagyon tehetséges ázonival hatalmas erőt bírkózó. A többiek is mind kiválóan megállták a helyüket. Csakny légsúlyban a II. Sipos, nehézsúlyban a II. Mihályi László L. Mihályi Rudolf II. a váltósúlyban, a félnehézsúlyban Tarányi első Gedeon II. de Tarányi a fiatalabb kiállítására javára átengedte a válogatott versenyen való szereplését. Reméljük nem érdemelté nélkül kapta a barátságát ezt a nagyelkéséget és szép versenyével helyrehozta az ökölvívói balsikerét.

A vasárrapi válogatott birkozóverseny

A Vasutas válogatott Mihályi László és Gedeon Gáspár került be Debrecen közönségének is lesz része egy Bobis — Biebeczy mérkőzés látni, mert értesüléseink szerint a nehézsúlyban ök kerülnek egymással szembe. — Mind a négy új szerzemény részt vett a DVSC vasárnapi edzésén, melyen Mészáros csapatát vezette.

Svájce... az az állam, mely legjobban megőrzi a semleges ország légkörét.

Azért mindenki minden idegálavál benne el napjaink nagy problémáit. Mindeközül az a kérdés foglalkoztat: mi jön a háború után.

Az élet meglehetősen drága, sok a menekült, akik napról-napra újabb tömegekben lépik át a svájci határt.

Az élet meglehetősen drága, sok a menekült, akik napról-napra újabb tömegekben lépik át a svájci határt.

Az élet meglehetősen drága, sok a menekült, akik napról-napra újabb tömegekben lépik át a svájci határt.

Az élet meglehetősen drága, sok a menekült, akik napról-napra újabb tömegekben lépik át a svájci határt.

Magánjártások. Győzött Móra csapat 8-7 arányban. Zilahy 3, Sidlik 2, Orosz, Móra, Lukács 1-1 — Serfőző 4. Tisza, Komlócsy, Anocska 1-1 lőtték a gólokat. Az új szerzemények közül Kádás remekelt, Lukács lövőkészségével, Dobos gyorsaságával, Anocska építő munkájával tűnt ki.

Szombaton és vasárnap nagyszabású levele jégkorongtorna lesz Debrecenben Miskolc, Ungvár, Nagyvárád és Debrecen levele korongozóinak részvételével. A jégkorongtornát a debreceni városi levante parancsnokság rendezi és azon csak levantekeleties jégkorongozók szerepelhetnek.

A DEAC és az Egyetem gyors és műkorcsolyázó bajnokságának küzdelmeit szombaton és vasárnap tartják meg a nagyerdő városi jégpályán.

Angol gyantakör kerékpárosok számára a debreceni tankerület gyors és műkorcsolyázó bajnoksága.

A DVSC kosárlabdázói február 6-án Kézdivásárhelyi szociális sportcsarnokban a vasutasok ellen mérkőzést játszottak. A DVSC jégkorongcsapata február 2-án válogatott Ungvárral játszott barátságos jégkorong mérkőzést az UAC csapatával.

Nagyszabású fedett pályás teniszversenyt terveznek február végére Debrecenben a DVSC sportcsarnokában, melyen a teljes magyar tenisz éljárda is részt venne a helybeli legjobbakon kívül.

Kosárlabda villám tornát rendez a DVSC februárban a szolnoki és szegedi kosárlabdások részvételével Debrecenben.

APRÓHIRDETÉSEK

MAGÁNYOMOZÓ 54

JANOSSY magánnyomozó bizalmasan nyomoz és megfigyel, Virág utca 21, telefon: 23-78 sz. 54-799 2. 9.

GALOCZY a legrégebb magánnyomozó megfigyelései, nyomozásai, líszkrétek, eredményesek, Zöldfa utca 3 szám, telefon: 28-72 54-72 3. 4.

KOSZTOLAN CZY magánnyomozó bizalmasan megfigyel, nyomoz, Lorántffy utca 19 54-408

ALKALMAZÁSI NYER FERFI VEGYES

MEGBIZHATÓ fiút vagy leányt keresek, — ebédkihordásra, közbiztonsági főgépész

KOCSIST szikvizüzembe azonnalra felveszek, Hatvan utca 59. 2-523

MUNKÁSFUTÓ állandó munkára felveszek Oláh Károly utca 8. 2-200

HAZMESTERI ALLAS FERFI (29)

KZŐÉPKORU nő 17 éves anyáért házimesteri állást keres. Lehetőleg ahol nem kell házimesteri kávé végezni. Mélysz-tér 15, udvarban balra. 29-493

IPARI FERFI (33)

CIPÉSZ segédet felvesz Deák Ferenc u. 20.

FESTŐSEGÉD állandó munkára, koporsó festéshez felvétetik, Molnár, Széchenyi utca 42. 33-532

PERFEKT hölgy- és úri fodrászsegéd állást keres. Cím a kiadóban. 33-204

KEZIMUNKÁS szabósegédet felveszek, Fábrián, Kálvin-tér 11. 33-517

PEKSEGEDET önállóan dolgozó felveszek, Csemete utca 20. 33-510

BORBELYSEGÉDET ázsónai felveszek, sebészeti klinika, Gebel, 33-509

ASZTALOSSEGÉDET állandó munkára felveszek, Oláh Károly utca 8 sz. 33-193

FESTŐSEGÉDET és festőmunkást állandó munkára felveszek, — Oláh Károly utca 8. 33-199

KIFUTÓ FIA (49)

KIFUTÓT azonnal alkalmaz Berzékai műterem, 49-536

ALKALMAZÁSI KERES FERFI (1)

KERESKEDELMI érettségizett, irodai gyakorlati bíró jóméglelő néző fiatalember irodai munkát vállal. Szíves megkereséseket „Érettségizett” jellegre a kiadóba kérem. 1-197

KÖNNYEBB munkát vállalna két 18 éves leány. Ajánlatokat a kiadóba „Jó családból” jellegre kérem. 1-205

TIZÉVES üzemi és műhelyi gyakorlattal rendelkező gépész állást keres. Mester utca 10, sz. Tóth Gábor. 1-511

SERTÉSVÁGÁST szakemberként öcséért vállalom, Csillag utca 65 1-524

ALKALMAZÁSI NYER NO VEGYES (4)

KERESEK jó házivarrónőt, ki gyermekruhák készítésében is járatos. Cím: Pápay József u. 12. sz. (Póroszlav út 26. számmal balra.) 4-491

ISKOLAI takarításhoz rendes bentlakót keresek azonnal vagy eljőre. Jelentkezni a kapunál, Ferenc József út 8 4-190

KISASSZONYT felveszek nyolc éves lábadozó fiúcskához, elmentkezni Pannonia étkezde. Piac u. 42. 4-514

IPARI NŐ (35)

VARRÓLÁNYOKAT angol munkához felveszek, Szent Anna utca 8 Molnár-szálon. 35-195

HÖLGYFODRÁSZ kisasszonyt felvesz Kovács, József kir. herceg utca 2. 35-540

FANULÓLEÁNY (63) KÖNYVKÖTÉSZEKBE tanulóleányt felvesz Lakatos István könyvkötő, Csapó utca 6. 63-165

HASZNÁLT levélbélvegeket, bélyeggyűjteményeket vesz Simon, Budapest, Petőfi utca 11. Arjgyzék ingyenes. 63-1113

KIFUTÓ LEÁNY (47) ÜGYES kifutóleányt felveszek, Molnár, Szent Anna utca 8 sz. 47-194

HAZTARTÁSI ALKALMAZOTT MINDENES (30)

RENDSZERETŐ mindenest keres Cech Al. ezredes, Piac utca 75 II. 30-229

MAGÁNOS idősebb úrhoz mindenest felvétetik, Jelentkezni, Széchenyi u. 21 szám. 30-539

EGY bentlakó komoly mindenest felvétetik, — Vass zsákúlet, Piac 6. 30-503

BEJÁRÓNÓ (8)

BEJÁRÓNÓT felvesz egész napra 2 tagú családnál. Kandia utca 7 sz. negyedik ajtó. 8-516

ALKALMAZÁSI KERES NŐ (3)

KOMOLY gyermekszerező intelligens lány bármilyen kisgyermek önálló gondozását vállalná. „Anyahelyettes” jellegre. 3-538

ÜZLETI AJANLATI 67

KÖLCSÖNZÖK porszivót, gramofont, lemezeket, parkettát, varrógépet, gramofont, lemezeket, ventilátort hajszáritót a legmagasabb árakon Soitész, Kálvin-tér 2. 67-1357 4. 30

SZORMEBUNDÁKAT javított, alakított, festékvesztek, eladok Kőváry szücsmester püspöki palotánál. 67-599 2. 2

HASZNÁLT orákat veszek, javítok, eladok, Schiffmann, Vendég u. 7 kislakománál. 67-558 1. 5

PAPUCSKESZÍTÉST és javítást vállal, elhasznált férfikalapját megveszi Textilfeldolgozó — Batthyány utca 1. 67-1394 2. 12

TOROTT gramofont lemezt 4 pengőt fizetek. Koresolya 10 pengőtől. Biró, Hunyadi utca 22. 67-1283 3. 18

FERFI lehereműt, hozott anyagból, olcsón vállalunk „Imperiál” lehereműt vállalat, Hatvan utca 1 az udvarban. 67-96

LEGOLCSÓBBAN testüzt Weisz keimetest Arany János u. 29 sz. kereszteniút. 1900.vv

PAPUCSOT készítek gyapjú filccanyagból megrendelésre, minden számban, üzlet részére is készítek szőzőgálokat. Léti út 3. 67-498

KOSZTUM, szveter, s gyermek mackó kötését s összeállítását vállalom Angora blúzok készítését is kaphatók Rothermere u. 21 sz. csipkeüzlet. 67-495

MELEG szveteret készítek, sálak, zoknik, nagy választékban Pethő kézimunka szakiparban Szent Anna u. 10 sz. Hímzéses monogramozások, főzhető fonálal. 67-187 4. 22

KABÁTJÁT, kosztümjét készítesse bizalommal, gyönyörű kivitelben „Tildi” divatszalonban, Rákóczi utca 11. 67-521 4. 20

GRAFOLÓGUSNÓ minden egyén kézírásából biztos analízist nyújt. Széchenyi utca 43 67-502

ÜZLETI KERESLET 66 TOLLAT a legmagasbb napi áron vesz „Hangya” tollgyűjtő telep. József kir. herceg utca 71. 66-760

VÁGOTT haját veszek, Széchenyi utca 23. sz., parókakészítő. 66-504

ÉLELMISZER ITAL (18)

BOR 3-4 hl, martinkai bor eladó. Kőcsény utca 13 szám. vv. 18-1982 vv. 18-80

ERDELYI rózsabogyó levár — tisztánkezelt még kapható, 1 kg. 3.50. Piac utca 71. második udvar. 18-86

ERDELYI rózsabogyó levár, — tisztánkezelt még kapható, 1 kg. 3.50. Piac utca 71 sz. második udvar. 18-529

ÉKSZER, ARANY, EZÜST (19)

RÉGI ékszereket, ezüstöt, briliánst magas áron veszek. Ékszerjavítás Pollák aranyműves, Hatvan u. 2. 29-239 3. 2

RÉGI ékszert, drágakövet, ezüstöt, ezüstpénzt, legmagasbb árban veszek, Fránki, Piac utca 73 sz. 19-1574 3. 21

ARANYAT, ezüstmetélt ékszereket napi áron vesz Takács Sándorné, Piac utca 56. szám. 19-593 2. 18

ARANYAT aranyért! Ocska aranytárgyait modernre becserélem, Szécsényi, Sas utca 2 sz. telefon: 26-60. 19-898 3. 2

OKTATÁS (56)

DR NAMÉNYINÉ gyorsíró iskolájában tanfolyamkezdés, — Batthyány utca 1. szám Debreceni tanker főig. eng. sz.: 6475 1942 56-1774 3. 24

TÁRS (61)

JÖMENETELŰ kocsmához társat keresek. Ertekezni lehet Domb u. 22 A szám. 61-513

AUTO, MOTOR KERÉKPÁR, GEP (7)

EGY db 24 lóerős motor 283.38 voltos, 2800 perfordulatú centrifugával szivattyúval szivó és nyomó csatlakozással beebeli minőségben, alig használt állapotban eladó Honvédtemető utca 6. szám. 7-187 vv

MERAY Puch motor kerékpár, prima gumival eladó. Pataj utca 5 7-339

VARRÓGÉPEI, segédmotort, kerékpárt, esztergapatot, marógépet, vasipari szerszámot, szerszámgepeket vesz, Javí, Király, Royal épület. 7-1208

VILLANYMOTOR 0.35 HP, transzformátor és reduktor eladó. Megtekinthető Kolozsvári fodrászüzem. 7-196

VILLANYMOTOR 1.6 HP eladó. Kossuth utca 15 sz. 7-118

RÁDIÓ (58)

RÉGI típusú 2+1-es Orion rádió eladó. Megtekinthető délután 5 órától, Dégenfeld-tér 5. sz. Számel. 58-530

HANGSZER (28)

ZONGORA hangolási munkát, kitűnő képzettséggel vállalom, Vargyas Nap utca 17, vidéken is 28-624 5. 3

HANGOLTASSON Gärtnerrel, a legrégebbi volt színházi hangolóval, Kút utca 104. 28-1939 2. 18

EGY olasz cselló és háromnegyedes prima hegged eladó, Rothermere 21, csipkeüzlet. 28-494

BŰTOR (9)

HÁLÓSZOBÁKAT legolcsóbban, bizalommal csak Lócsel bútortólétből vásárolhat, — Eötvös utca 66 szám. 9-1106 3. 15

FIGYELEM! Sajátkészítményű konyhaberendezések, festett hálók, kombinált szekrények raktáron. Arany János utca 1. udvarban 9-1366 3. 5

NINCSEN fényes karkatunk, bútort olcsón adunk, Piac utca 71 sz. udvarban Brilláné. 9-1356 4. 8

HÁLÓSZOBÁK, ebédlők kombinált szobák s konyhaberendezések Siamon bútortólétben Jó minőség előnyös árak Hunyadi u. 2. 9-238 2. 27

ELSŐRENDEŰ fényezett keményfa háló eladó József kir. herceg utca 39 9-1238

EBEDLŐBŰTOR jó állapotban eladó Csapó 65 9-1231

EGY jó állapotban levő keményfa hálószoba bútort eladó. Érdeklődni 11-5 óráig Zöldfa utca 11 9-191

MODERN konyhaberendezés eladó. Nap utca 15. 9-193

EGY sötét háló asztallal 4 székekkel, egy kombinált onyhaberendezés és egy asztalsparhelt eladó Bujdosó utca 13. sz. Homokkert. 9-519

ÚJ REKAMIE fotellek, székek eladók. Homok u. 142. keresztépület. 9-500

KIADÓ ÜZLETI, MŰHELY RAKTÁR 41 FEBRUÁR 1-ére kiadó műhelyhelyiség, a város közepén. Cím a kiadóban 41-526

LAKÁSI KERES (52) TELJES ellátást keresek istelligens családnál, elsajere esetleg egy üres szobát bútor nélkül. Cím a kiadóban. 52-172

KERESEK egy kis üres szobát albérletbe. Jimet a kiadóba kérem. 52-1955

IDŐSEBB úr bútorozott szobát keres, agynemű nélkül, fürdőszoba használatl (lehet üres szoba is), csakis a központban. Cím „Előre fizető” jellegre a kiadóba. 52-533

LAKÁSCSERE (58) BUDAPESTI központban levő komfortos utcai földszintes, kétszobás lakásomat megfelelő debrecenivel elcserélném. Érdeklődni: Erzsébet u. 6 sz. 53-537

BŰTOROZOTT szoba két diáknak teljes ellátással vagy anélkül kiadó. Ötmalom u. 7. II. ajtó. 10-135

ELVESZETT (13) ELVESZTETTEM bőrkesztyűmet, Bethlen utcán. Megtalálójá jutalmazva, Bethlen utca 6. 13-203

VASÁRNAP déiben 12-1 óra között női ballós barna bőrkesztyűt elvesztettem. Szent Anna és Batthyány utca közepéig. Becsületes megtaláló jutalom ellenében adja e Piac utca 81. sz. Kiss Katalin. 13-520

VEGYES (68) HASZNÁLT CSÓ-ÓLMOT vesz lapunk nyomdája: József kir. herceg-utca 1. (Bika bérház)

TENYESZPUJKA felesbe kiadó. Malvin u. 34. sz. Nyilastelep. 68-499

CSEREÜZLETI (11) AKÁCFÁ szerszámának avló tűzfűzért elcserélhető. Megtekinthető: Hatvan utca 24. házfelügyelőnél. 11-515

HASZNÁLT RUHA, CIPŐ (69) ELADÓ 32 sz. gyermekcipő és bőrhátitáska. Zempléni, Szent Anna u. 22 sz. délután 2-4-ig. 69-1299

KHEKI kamarn zubonyok, nadrágok, tisztítóköpenyek, pilótaöltönyök, vasúti nadrágok eladók Borovszky egyenruha szabóságában, Csapó utca 98. 69-207

SZILSZKIN bunda eladó. Megtekinthető Csapó u. 88. illatszertár, vasárnap, hétfőn az udvarban 69-1565

38-as BORTALPU, majdnem új barna cipő, 3 éves gyermeknek fehér nyúlbunda és egy új gyönyörű szveter eladó. Verbőczy u. 4. III. emelet 6 69-267

ERŐLŐTŐNY sötétszürke jó anyagból eladó Bethlen 48. II. ajtó. 69-401

ELADÓ férfi kiai, fekete zakó csikos nadrággal, közepetremetre, alig használt avuszt, nyújtótábla, pontos kis óra — Bercsényi utca 17 szám, I. ajtó 69-496

FEKETE hibátlan kosztüm, lenvászon ágyhuzat eladó, OTI bérház II em. 44. harmadik kapu, 9-11. 3-5-ig. 69-535

TISZTA gyapjú, világos darpp és fekete, teljesen új modern szabású, szép női ruha eladó. Középalakra. Ugyanott egy gyermekágy madracca! Magoss György-tér 12. 69-527

RŐZSASZÍNŰ új komplett ágyhuzatok eladók. Kálvin-tér 11 sz., udvari félemelet. 69-525

EGY bőrkabát szörmebélissel eladó. Bercsényi utca 103 sz. 69-506

TIZÉVESNEK nyári gyermek öltönyök eladók. Arany János utca 15 szám. 69-505

Egy fekete női télikabát muffal eladó. Csemete u. 15 szám. 69-214

GYERMEKKOCSI (27) GYERMEKÁGY, keményfából, fényezve 103.20 P. Szabó asztalos, bútorüzletében, Csapó u. 33 sz. 27-191 2. 14

EGY modern mély gyermekocsi eladó, keresztépület, Péterfia 24. 27-497

TÜZHELY KÁLYHA (46) CSERÉPKÁLYHA eladó, Küküllő utca 6 sz. Megtekinthető délelőtt. 46-492

TAKARÉK, egyszobás, tüzhelyek, egyszobás, kisebbek készen kaphatók, Kozma, Csapó utca 41. 46-512

ÉPÍTKEZÉSI ANYAGOK (20) TIZENKÉT méteres deszkakerítés eladó, Korpónai utca 11 sz 20-534

INGÓSÁG VÉTEL VEGETES (37) GYALUPADKAT és kétkerekű tolokocsit veszek, Kocz asztalos, Hatvan utca 55. 37-507

INGÓSÁG ELADÁS VEGETES (36) ZSIRELTEVESHEZ 15, 20, 25 literes zománcozott kőedény még kaphatók az Ingóságkővetítőben, püspöki palota. 36-1786

KONYHAKREDENC asztal, szék, ruhaszekrény, vaskályha darabos téglá, sóder, 2 és fél méter békebelli minőségű fekete gyapjú női szövet, ócska mély sötétkeék gyermekocsi eladó. Temető utca 16 B). 36-206

SZÜRKE s fehér gránit sírkő eladó. Rákóczi u. 18 szám. 36-138

GAZDASÁGI ENZKÓZ (24)

BORSZIVATTYUT tömlővel borszűrőt, nagyobb borsajtót, jókatban levőt keresek. Címeket kérem a kiadóhivatal pénztárára leadni. 24-1676 vv

GAZDASÁGI felszerelési gépek, eszközök, kocsik, szekerek, alkatrészek allandóan raktáron árusít, becserél, vásárol, vitez Nagy János, Hatvan u. 41. telefon: 28-19 24-1358 3. 5

VESZÉK szőlőspeszt, darálót, boroshordót, taposó kadt. Nap 4. telefon 32-38. 24-400

ELADÓ új szánkok, hetsukkos könnyű kétlovas, Hatvan utca 41. 24-35

FENYŐFA dézsák, mosásához, szószhoz, daráskádak eladók. Ugyanott javítás készíti. Nap utca 4. 24-531

GAZDASÁGI FERMEGY (25)

BESZOLGÁLTATÁSI kötelezettségen teljesíthetősére szénát, tavaszi vagy őszi szalmát keresek Kossuth utca 63. 25-1332

INGATLANT KERES MEGVÉTELRE (38) MEGVÉTELRE keresek 8-10 hold földet kis tányával Debrecen közelében. Cím: Vendg utca 81. 39-408

HÁZAT keresek megbízom részére, szép helyen 50-60.000-ig. Nyilas-telep, Malvin utca 10. 38-501

ELADÓ HÁZ (17)

ELADÓ 2x4 szobás össz komfortos családiház 720 négyzetföld területen benne gyümölcsösselel. — Károlyi Ferenc József út 23 szám. 17-121

UJONNAN épült adómentes ház, több üzleti helyiséggel lakásokkal Szoboszlói út 21. szám eladó. Telefon: 29-59.

ELADÓ Szeder u. 15. hz minden elfogadható árban. Érdeklődni: Jánososi u. 29. 17-400

ELADÓ HÁZHELY (16)